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H
lavní událostí roku 2024 byla oslava 130. výročí za-
ložení knihovny v  našem městě. S  myšlenkou založit 
knihovnu v tehdejším Německém Brodě přišli členové 

akademického spolku Barák na svém jednání dne 24. prosin-
ce 1894, a tak se začala psát historie naší knihovny. 

V  průběhu celého roku jsme připravovali řadu kulturních 
a vzdělávacích akcí, kterými jsme toto významné výročí při-
blížili našim čtenářům a  návštěvníkům. Hlavní oslava pak 
proběhla v sobotu 23. listopadu 2024. Připravili jsme bohatý 
program, převlékli jsme se do dobového oblečení, abychom 
navodili atmosféru konce 19. století. Ocenili jsme čtenáře, kte-
ří se zúčastnili naší celoroční čtenářské výzvy, pokřtili jsme 
knihu Knihovník vypráví aneb Křížem krážem havlíčkobrod-
skou knihovnou, kterou jsme k  této příležitosti vydali, a ne-
chyběla ani hudba.

I v roce 2024 jsme se zapojili do tradičních celostátních akcí 
zaměřených na podporu čtení (Březen – měsíc čtenářů, Týden 
knihoven, Noc literatury, Den pro dětskou knihu apod.). Po-
kračovala spolupráce s organizátory hudebního festivalu Sta-
micovy slavnosti. Nezapomněli jsme ani na významná výročí, 
jakými bylo 200 let od narození hudebního skladatele Bed-
řicha Smetany (studoval na brodském gymnáziu), či 600 let 
od úmrtí Jana Žižky, českého husitského vojevůdce (zemřel 
v nedaleké Přibyslavi).

Podíleli jsme se na přípravě doprovodného programu 34. roč- 
níku Podzimního knižního veletrhu a vyhlásili jsme vítěze tra-
diční soutěže O nejkrásnější knihy Podzimního knižního vele-
trhu. Na Knihovnické slavnosti jsme ocenili nejlépe pracující 
knihovníky v Kraji Vysočina.

Rozšířili jsme nabídku našich služeb, kromě e-knih si u nás 
nově mohou čtenáři vypůjčit také e-audioknihy. Další novin-
kou byl přístup do databáze Archivu zpravodajství ČTK, který 
pokrývá období od roku 2000 až po současnost. Díky Ná-
rodnímu plánu obnovy mohlo pokračovat odborné vzdělávání 
pracovníků v kultuře v našem kraji.

Statistická data potvrzují, že rok 2024 byl pro Krajskou 
knihovnu Vysočiny velice úspěšný. Opět se zvýšil počet 
registrovaných čtenářů, vzrostl počet návštěvníků i  vypůj-
čených dokumentů a  velikost knihovního fondu čítá přes  
410 000 svazků.

Děkuji všem čtenářům a  návštěvníkům knihovny za jejich 
přízeň, kolegyním a kolegům z knihovny za jejich práci a na-
šemu zřizovateli Kraji Vysočina a městu Havlíčkův Brod děkuji 
za podporu.

Ing. Jitka HLADÍKOVÁ
ředitelka Krajské knihovny Vysočiny
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Krajská knihovna Vysočiny v  Havlíčkově Brodě v  roce 
2024 oslavila významné výročí. Uplynulo přesně 130 let,  
kdy byla založena. Stalo se tak na Štědrý den roku 1894. 
Havlíčkův Brod byl tehdy Brod Německý, ve kterém 
(stejně jako ve spoustě dalších měst) vznikaly spolky. 
Jedním z nich byl i akademický spolek Barák, který prá-
vě 24. prosince 1894 na své schůzi pronesl nejdůležitější 
větu v dějinách naší knihovny, tedy: „Aby se pracovalo 
o zřízení veřejné knihovny…“ Od té chvíle naše knihovna 
ušla dlouhou cestu. Z  veřejné knihovny se stala měst-
skou, z městské okresní a nakonec krajskou. 

Její výročí jsme 23. listopadu minulého roku náležitě 
oslavili. A aby to bylo stylové, po celou sobotu jsme tu 
pro návštěvníky byli v šatech a oblecích, které odpovídají 
době z konce 19. století. Ovšem tím, že jsme půjčovali, 
provázeli a po knihovně korzovali dobově oblečeni, pro-
gram pro návštěvníky neskončil. Jednou ze stěžejních 
částí slavnostního dne byly komentované prohlídky. Ne-
jen prostorů, kam se naši čtenáři běžně dostanou, ale celé 
knihovny včetně nejspodnějšího podlaží, kde jsou kan-

celáře a sklad. Při exkurzích jsme se ve výkladu více za-
měřili na historii. Její atmosféru jsme navodili zmíněným 
dobovým oblečením a také četbou ukázek z knih, které 
vyšly právě v  roce 1894: Staré pověsti české, Sherlock 
Holmes anebo jsme předvedli krátkou scénku z Maryši,  
která měla svoji premiéru v květnu 1894.

Komentované prohlídky se uskutečnily tři (v 9.00, 11.30 
a v 13.00). Další program jsme vyhradili přednášce Rok 
mezi Brodem, Omladinou a Dreyfusem, před níž byli vy-
hlášeni vítězové našeho celoročního projektu Čtenářská 
výzva. Během samotné přednášky jsme se s  tvůrci po-
pulárního podcastu Přepište dějiny Michalem Stehlíkem 
a  Martinem Gromanem vrátili do roku 1894 a  k  tomu, 
co důležitého se odehrálo právě v tomto roce. Probíhal 
soud s Omladinou nebo k nám z Francie doléhaly právě 
zprávy o Dreyfusově aféře.

Na to navazoval další program, a sice křest knihy Knihov- 
ník vypráví aneb Křížem krážem havlíčkobrodskou knihov-
nou. Po historických i aktuálních milnících 130 let existen-
ce naší knihovny provádí publikací postava knihovníka, 

  VÝZNAMNÉ  
UDÁLOSTI ROKU 2024

130. výročí založení knihovny  
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kromě klasického textu obsahuje kniha prvky komiksu 
a nejen na fotografiích, ale také ilustracích ukazuje, jak 
se knihovna měnila.

Křest knihy byl spojený i  s krátkou přednáškou o histo-
rii havlíčkobrodské knihovny a  s  vernisáží výstavy 130 let 
s knihovnou, která pak byla k vidění až do konce roku 2024.

Den, který naši čtenáři mohli prožít ve společnosti  
havlíčkobrodské knihovny, byl zakončen vystoupením 
kapely Bee Band. I tóny její hudby nás přenesly spíše do 
časů minulých. V rytmu jazzu a swingu jsme tak náležitě 
zakončili celý slavnostní den.

Vydání publikace  
o havlíčkobrodské knihovně
K výročí 130 let od založení knihovny byla sepsána a vy-
dána publikace Knihovník vypráví aneb Křížem krážem 
havlíčkobrodskou knihovnou. Ta mapuje naši historii a zá-
roveň současnost. A  to formou, kdy se kapitoly, v nichž 
se čtenáři vrací do minulosti, střídají s těmi, které ukazují 
dnešní prostory.

Snaha o originální zpracování přidala knize nejen foto-
grafie, ale také ilustrace – ty zobrazují zejména interiér 
nové budovy. Čtenáře na stránkách publikace provádí 
knihovník, ztvárněný komiksovou formou. Jeho pohle-

dem je přitom vyprávěn celý příběh havlíčkobrodské 
knihovny od jejího založení až po dnešní dny.

Kniha byla svým čtenářům představena 23. listopadu 
2024 při slavnostním křtu v rámci oslav 130. výročí. Na 
jejím vzniku se podíleli zaměstnanci knihovny. Autorem 
je knihovník Petr Bobek, jemuž při tvorbě cennými po-
znatky a  korekturami pomáhali někteří kolegové. Gra-
ficky knihu (včetně ilustrací) zpracovala grafička Krajské 
knihovny Vysočiny Eva Ajksnerová. Publikaci vytiskly 
Tiskárny Havlíčkův Brod, a.s. Zájemci si ji mohou zakou-
pit v krajské knihovně u Centrálního pultu.

Čtenářská výzva
K  události 130. výročí založení knihovny jsme pro naše 
čtenáře připravili Čtenářskou výzvu. Základním pojítkem 
jejích témat byly narozeniny knihovny. Bylo třeba přečíst 
deset knížek podle zadaných kritérií – např. knihu, kte-
rá má 130 stran, knihu, jejíž děj se odehrává v knihovně, 
nebo knihu, ve které postava slaví narozeniny.

Díky zadaným tématům musel člověk přemýšlet nad 
výběrem, a tak se určitě dostal k titulům, co už si chtěl 
dávno přečíst. Nebo objevil knížky, které by si sám nevy-
bral. Výzva byla určena pro všechny, kdo měli zájem číst 
a objevovat nové knihy. Pro splnění výzvy bylo možné 
použít jak tištěné knihy, tak i e-knihy, audioknihy nebo 
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e-audioknihy dostupné v  naší knihovně. Čtenáři mohli 
číst knihy v  jakémkoli pořadí. Přečtený titul zapsali do 
vytvořené hrací karty, která byla k  dostání v  knihovně 
nebo ke stažení na našich webových stránkách, kde 
jsme k zadaným tématům uveřejnili i pár tipů na čtení. 
Každý měsíc jsme také dávali doporučení na knihy na 
náš Facebook. Slavnostní vyhlášení Čtenářské výzvy 
proběhlo 23. listopadu v rámci oslav 130. výročí založení 
knihovny.

Čtenářský klub
V roce 2024 jsme oslavili 5 let od založení našeho Čte-
nářského klubu. K jeho vzniku došlo 11. března 2019, kdy 
jsme si v komunitě zapálených knihomolů poprvé společ-
ně povídali o knížkách.

Březen minulého roku (tradiční druhé pondělí v měsíci 
dokonce vyšlo opět na 11. března) se tedy nesl ve zna-
mení pětiletého výročí. To jsme oslavili narozeninovým 
dortem a prožili ho s našimi čtenáři a členy Čtenářského 
klubu. Povídali jsme si na téma Postěžujte si… aneb Kni-
ha, která mě zklamala, což nebylo téma náhodné, ale od-
kazovalo na naše úplně první povídání před 5 lety, tedy 
o Knize mého srdce.

Čtenářský klub se koná vždy druhé pondělí v měsíci. 
V roce 2024 se uskutečnilo celkem 11 setkání (v době let-
ních prázdnin se tradičně koná pouze 1). Nejvíce účastní-
ků přišlo právě na to březnové.
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Noc literatury
Noc literatury je projekt propojující současné 
autory, netradiční místa a známé osobnosti. Or-
ganizují ho Česká centra ve spolupráci s EUNIC 
Praha (Asociace národních kulturních institutů 
zemí EU), zahraničními ambasádami v  České 
republice a  nakladatelstvím Labyrint. Jedná se 
o  veřejná čtení, kdy díla současných autorů na 
netradičních místech předčítají známé osobnos-
ti. Hlavním cílem tohoto projektu je zvýšit zájem 
veřejnosti o  současnou evropskou literaturu. 
Ukazuje také význam překladů z  velkých i  ma-
lých jazyků.

Akce se i v loňském roce uskutečnila v Havlíč-
kově Brodě, kdy se na její organizaci tradičně 
podílela Krajská knihovna Vysočiny. Program 
začal v  kostele sv. Kateřiny. V  tomto úžasném 
a  trochu tajemném prostoru četla herečka An-
tonie Rašilovová úryvek z knihy rakouského au-
tora Petera Handkeho Lucie v lese s Čímsi. Akce 
dále pokračovala v nově opravené Staré radnici 
na Havlíčkově náměstí, kde setkání s literaturou 
proběhlo ve slavnostním červeném Havlíčkově 
sále. Návštěvníkům přečetl úryvek z románové-
ho debutu Marka Torčíka Rozložíš paměť staros-
ta města Havlíčkův Brod Zbyněk Stejskal.

Noc literatury 2024 byla zakončena v  Knih-
kupectví a  kavárně Petrkov. Zde si návštěvníci 
mohli poslechnout přednes divadelního, filmo-
vého i televizního herce Václava Vašáka. V jeho 
podání slyšeli úryvek z  knihy Den byl pro mě 
krátkej od romské autorky Olgy Fečové.
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Čtenář roku
Je již tradicí, že během kampaně Březen – měsíc čtenářů 
knihovny pravidelně hledají své nejlepší čtenáře, aby je 
mohly ocenit jako Čtenáře roku. Cílem projektu je pře-
devším posilovat prestiž a důležitost četby. Hlavním, ale 
ne jediným kritériem pro výběr vítěze byl vždy počet 
výpůjček čtenáře za daný rok. V letošním, již 14. ročníku 
jsme hledali Největšího z nejmenších, tedy čtenáře, kte-
rý naši knihovnu navštěvuje od nejútlejšího věku, účast-

nil se projektu BookStart – S knížkou do života a je stálým 
a pravidelným čtenářem doposud.

Čtenářem roku se stal jeden z našich dětských čtenářů 
Matěj Žák. Matěj chodí do druhé třídy na ZŠ Wolkero-
va v Havlíčkově Brodě a se svou maminkou navštěvoval 
naši knihovnu už od útlého věku. V letech 2018 až 2022 
byl účastníkem projektu S knížkou do života. Matěje baví 
především technické obory, tudíž jedním z jeho nejoblí-

benějších autorů je Martin Sodomka a  jeho 
série technických knih. Ocenění Čtenář 
roku převzal Matěj při odpolední Čítárnič-
ce s Markem Adamczykem z rukou ředitelky 
Krajské knihovny Vysočiny Jitky Hladíkové 
a herce Marka Adamczyka.

Slam poetry
Ve středu 9. září od 17.00 proběhla 
v naší knihovně Slam poetry, první 
akce tohoto druhu, kde se setkaly 
slova, divadelní improvizace a emo-
ce v  jedinečné formě prezentace 
poezie. Slam poetry, specifický fe-
nomén v  oblasti mluvené poezie, 
přináší zajímavý mix autorské tvor-
by, herecké performance a  inter- 
akce s  publikem. Na tomto večeru 
vystoupili tři talentovaní slameři: 
Šarlota, Michel a  Malda, kteří sou-
těžili o titul vítěze večera.

Během večera každý z  vystupu-
jících slamerů ukázal svou unikátní 
interpretaci, která se neomezovala 
jen na slova, ale zahrnovala i vděč-
ný moment improvizace, což celé 
vystoupení posunulo na novou úro-
veň. Ať už se jednalo o silné, emo-
cemi nabité momenty, nebo vtipné 
a  lehce ironické pasáže, každé vy-
stoupení mělo svou nezaměnitel-
nou atmosféru.
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Archiv zpravodajství ČTK 
V  loňském roce jsme našim registrovaným uživate-
lům opět nabídli jednu novou databázi. Archiv zpra-
vodajství ČTK pokrývá období od roku 2000 až po 
současnost a v celé své šíři tvoří naprosto jedinečný 
soubor historických dokumentů. Infobanka ČTK na-
bízí sofistikované metody, pomocí kterých lze histo-
rické zprávy filtrovat prostřednictvím klíčových slov, 
fulltextového vyhledávání či místa konání a  mimo 
jiné nabízí i možnost jejich selekce prostřednictvím 
výběru konkrétního časového období. Kombinace 
těchto nástrojů přináší čtenářům jedinečnou mož-
nost pokrytí všech tuzemských i světových událostí 
posledních dvou dekád prostřednictvím objektiv-
ních, všestranných a ověřených informací z produkce 
národní tiskové a  informační agentury. Pro úplnost 
dodáváme, že za archiv zpravodajství jsou považová-
ny materiály starší sedmi dnů od publikace. 

3D tisk
V roce 2024 jsme zavedli novou službu, kterou jsme 
představili při oslavách 130. výročí založení knihov-
ny. Jedná se o  3D tisk pro veřejnost. Za symbolic-
ký paušální poplatek a  cenu materiálu nám mohou 
nejen uživatelé knihovny posílat e-mailem své nebo 
stažené projekty a náš IT pracovník přichystá vytiš-
tění. Doba tisku záleží na velikosti předmětu, zájem-
ci si hotový výrobek většinou mohou vyzvednout za 
2-3 dny.

Návrh pro tisk je nutné poslat ve formátu STL. 
S  pracovníkem knihovny se posléze domlouvá bar-
va a  materiál. Využití 3D tisku je opravdu široké. 
Tisknout se dají například nejrůznější modely, pří-
věsky na klíče, figurky z her a filmů, ale také potře-
by pro domácnost (háčky, zarážky, krytky, náhradní 
díly), ztracené komponenty k deskovým hrám nebo 
hračkám, stojánky na mobil, hodinky, hračky vykra-
jovátka na cukroví, ozdobné zápichy do dortů apod.

Knihovnická slavnost
V Krajské knihovně Vysočiny se 23. října 2024 konal 
již 22. ročník Knihovnické slavnosti, na které oceňu-
jeme záslužnou práci knihovnic a  knihovníků obec-
ních knihoven Kraje Vysočina. Z každého okresu byl 
oceněn jeden knihovník titulem Knihovník Vysočiny 
2024. Knihovníci byli nominováni příslušnou pověře-
nou knihovnou. V Kraji Vysočina je současně množ-
ství knihovníků, kteří své knihovny vedou dlouhou 
řadu let, rozhodli jsme se proto vyjádřit poděkování 
za jejich práci a udělit jim Čestné uznání za dlouho-
letou knihovnickou činnost. Také na toto ocenění 
byli knihovníci nominováni příslušnou pověřenou 
knihovnou.

Ocenění předával náměstek hejtmana Roman 
Fabeš, člen Senátu Parlamentu ČR Jan Tecl, staros-
ta města Havlíčkův Brod Zbyněk Stejskal a ředitelka 
Krajské knihovny Vysočiny Jitka Hladíková. 
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Ocenění MARK
Letos jsme podruhé udělovali ocenění MARK, které bylo 
dosud vyhodnocováno Svazem knihovníků a  informač-
ních pracovníků ČR (SKIP) pouze na celostátní úrovni. 
Co tato čtyři písmena znamenají? M = mladý (cena je 
určena kolegům do 35 let); A = atraktivní, aktivní; R = ro-
zumný; K = kreativní, kooperující, kvalitní. Cena je určena 
mladým knihovníkům, kteří jsou zároveň (spolu)autory 
přínosného projektu, trendu, produktu, služby v knihov-
ně či pro knihovnictví. Soutěž o  titul MARK vyhlašuje 
SKIP spolu se Sdružením místních samospráv. Ocenění 
bylo předáváno v  rámci Knihovnické slavnosti 23. října 
2024.

MARKem Kraje Vysočina pro rok 2024 se stala Anna 
Holešová, která pracuje v Místní lidové knihovně Sněž-
né. Nominovaná byla za vybudování živého komunitního 
centra, za originální podporu a rozvoj dětského čtenář-
ství a  za uplatňování inspirativních témat oslovujících 
všechny generace. Díky jejímu nadšení, kreativitě a také 
podpoře vedení městyse se Místní lidová knihovna Sněž-
né stala centrem vzdělávání, kultury a komunitního živo-
ta. Daří se jí spolupracovat s místními spolky, mateřskou 
i  základní školou, klubem seniorů, veřejností a mladými 
čtenáři, pro které knihovna realizuje řadu akcí. 

Diplom Knihovník
Vysočiny 2024 si odnesly: 
Lýdie Kaňkovská,  Obecní knihovna Věžnice
Hana Froldová,  Místní knihovna v Šimanově
Růžena Semorádová,  Místní knihovna v Bohdalíně
Petra Mašterová,  Obecní knihovna Kožichovice
Blanka Křížová,  Obecní knihovna Bory

Čestné uznání za dlouholetou 
knihovnickou činnost 
bylo uděleno těmto kolegům:
Josef Kučera,  Místní knihovna Michalovice
Marie Zemanová,  Místní knihovna v Kamenici, 
 pobočka Řehořov
Blanka Čárová,  Místní knihovna v Kámeně
Eva Čtvrtníčková,  Knihovna městyse Dalešice
Marie Dvořáková,  Místní knihovna v Rudě

Rok 2024 byl pro knihovny Kraje Vysočina velmi 
úspěšným. V celostátní soutěži Knihovna roku v katego-
rii Základní knihovna zvítězila Místní knihovna v Hodicích 
pod vedením paní Ivany Kalinové.
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34. Podzimní knižní veletrh 
Každoročně v  říjnu se koná Podzimní knižní veletrh. 
V  roce 2024 již 34. ročník. Jeho mottem byl Babylon 
příběhů. Tradičním spolupořadatelem je také Krajská 
knihovna Vysočiny. Díky nabídce kvalitního zázemí a krát-
ké vzdálenosti od dějiště veletrhu probíhá v  knihovně 
množství doprovodných akcí. Také v tomto ročníku se na 
půdě knihovny uskutečnila tisková konference, kterou 
byl celý veletrh zahájen. 

Úvodního slova se ujal předseda Senátu Parlamentu 
ČR Miloš Vystrčil, po něm vystoupili a všechny přítom-
né přivítali ředitelka veletrhu Markéta Hejkalová, ředi-
telka Krajské knihovny Vysočiny Jitka Hladíková, ředi- 
tel Tiskáren Havlíčkův Brod, a.s. Petr Kletečka, starosta  
Havlíčkova Brodu Zbyněk Stejskal, tajemník České ast-
ronomické společnosti Pavel Suchan nebo spisovatelka 
Alena Mornštajnová.

Po skončení úvodní tiskové konference následoval bo-
hatý dvoudenní program, jehož součástí bylo množství 
přednášek, autorských čtení, besed, křtů a představení 
zbrusu nových knih. Návštěvníci se tak během krátké 
doby mohli setkat s velkým počtem osobností nejen z li-
terárního světa.  

Oceněny byly tyto knihy: 
Cena Kraje Vysočina 
za nejkrásnější knihu Vysočiny 

nakladatelství:  Nadační fond 8smička
autoři:  Miloš Doležal a Martin Herold
titul:  Kdybych já byl krásný jako Dionysos

 
Cena města Havlíčkův Brod  
za nejkrásnější knihu veletrhu

nakladatelství:  Petrkov
autor:  Jack London
titul:  Volání divočiny

 
Cena Tiskáren Havlíčkův Brod  
za nejkrásnější dětskou knihu 

nakladatelství:  Vydavatelství Univerzity Palackého
autoři:  Petr Pláteník (ed.), Pavel Bednařík, 
 Jan Černík, Jiří Forejt, Lucie Hlavicová, 
 Tereza Nová, Martina Voráčková
titul:  Filmouka: Průvodce světem filmu a audiovize

 
Cena čtenářů knihovny a posluchačů  
Českého rozhlasu Vysočina

nakladatelství:   Pro městys Větrný Jeníkov vydalo
  nakladatelství F. R. Z. agency
autoři:  Libuše Stejskalová, 
 Milada Dvořáková a Eva Ondrová
titul:  Větrný Jeníkov: Historie, Krajinou 
 Větrného Jeníkova a jejími proměnami

Ceny za nejkrásnější knihy 34. PKV
Jednou z pravidelných součástí doprovodného progra-
mu Podzimního knižního veletrhu, který Krajská knihov-
na Vysočiny spolupořádá, je soutěž O nejkrásnější kni-
hy veletrhu. Ta se koná pod záštitou hejtmana Kraje 
Vysočina. 
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Výpůjční služby
V  roce 2024 se nám podařilo navázat na úspěšný rok 
2023, kdy se zvýšil počet registrovaných čtenářů i  ná-
vštěvnost. Také v  letošním roce jsme překonali rekord 
a dosáhli počtu 7 439 registrovaných čtenářů. Také ná-
vštěvnost se zvýšila z 381 629 příchozích v roce 2023 na  
428 987 v roce 2024. Čtenáři si vypůjčili 251 774 doku-
mentů, stoupl počet vypůjčených knih i periodik. Nejvyš-
ší nárůst zájmu jsme zaznamenali u výpůjček e-knih, z loň-
ských 2 765 na 6 154. V počtu elektronických výpůjček se 
pozitivně projevilo zahájení půjčování e-audioknih.  

Informační služby
Zodpověděli jsme 169 elektronických dotazů, z toho dva 
dotazy byly položeny prostřednictvím služby Ptejte se 
knihovny. Poskytli jsme 17 odborných konzultací převáž-
ně k rešeršní činnosti. K nejzajímavějším informačním po-
žadavkům řadíme dotaz na informace k dějinám kinema-
tografie na Havlíčkobrodsku pro Národní filmový archiv. 
Prostřednictvím infobodů poskytli referenční knihovníci 
velké množství informací z nejrůznějších oblastí.

Bibliografické služby
Ve sledovaném období bylo excerpováno 338 článků 
z  regionálních periodik. Pokračujeme v  projektu Dopl-
ňování vybraných záznamů článků do báze ANL, přispěli 
jsme 1 700 články. 

Rešerše
Zaznamenali jsme celkem 24 rešeršních požadavků. 
V  roce 2024 byla tematika zadaných požadavků velmi 
pestrá, věnovali jsme se mimo jiné medicíně, sociálním 

službám, ekonomii, kriminalistice i regionálním dějinám. 
Zpracovali jsme také rešerši z oblasti umění na téma sy-
nergie multidisciplinárního umění: Kreativní vize Virgila 
Abloha propojující módu, architekturu a hudbu.

Meziknihovní služby
Meziknihovní výpůjční služba pro uživatele krajské knihov- 
ny v roce 2024 zaznamenala 85 požadavků, kladně bylo 
vyřízeno 66 požadavků. Z  tohoto počtu bylo 6 poža-
davků kopií. Meziknihovní výpůjční služba pro knihovny 
v roce 2024 zaznamenala 2 500 požadavků a kladně bylo 
vyřízeno 2 367 výpůjček. 

Nejčastěji meziknihovní službu využila Městská knihov-
na ve Světlé nad Sázavou – celkem 127x, mimo Kraj Vyso-
čina Městská knihovna Břeclav – 57x. Kniha Krmení koní 
putovala za čtenářem až do Městské knihovny v Chebu, 
která je vzdálena vzdušnou čarou 236 km.  

Databáze a digitální knihovny
Uživatelé knihovny mohou využívat 6 specializovaných 
databází včetně Digitální knihovny Vysočiny. Počet li-
cencovaných databází se rozšířil z  5 na 6. Novinkou 
roku 2024 bylo zpřístupnění databáze České tisko-
vé kanceláře Archiv zpravodajství ČTK. Prostřednic-
tvím Národní digitální knihovny zpřístupňujeme našim 
čtenářům díla nedostupná na trhu (DNNT) včetně 
terminálového přístupu pro licenci DNNT studovna. 
V knihovně je přístupný elektronický Havlíčkobrodský 
deník. K  nejvyužívanějším elektronickým zdrojům řa-
díme databázi PressReader, ze které si uživatelé stáhli  
2 343 dokumentů.

  KNIHOVNICKÉ  
A INFORMAČNÍ SLUŽBY

Počet vstupů Počet dotazů Počet stažených  
článků (dokumentů)

Databáze 2023 2024 2023 2024 2023 2024

Anopress 274 254 675 611 725 689

EBSCO 156 260 3 593 1 827 1 087 510

ASPI 470 704 429 631 399 604

PressReader 132 891 ** ** 929 2 343

Archiv ČTK * 20 ** ** * 43

Naxos 127 154 ** ** ** **

Kramerius ** 2 353 ** ** 32 139 60 235

Celkem 1 159 4 636 4 697 2 069 35 279 64 424
* Nová databáze od dubna 2024 

** Nelze zjistit

PŘEHLED VYUŽÍVANOSTI VYBRANÝCH DATABÁZÍ A DIGITÁLNÍ KNIHOVNY VYSOČINY
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Knihovnické a informační služby
Služby oddělení byly poskytovány v souladu s  jeho po- 
sláním zdravotně znevýhodněným návštěvníkům a odbor-
né veřejnosti. V roce 2024 bylo v oddělení registrováno  
38 uživatelů. Ve sledovaném období si celkem 757 čte-
nářů vypůjčilo 3 375 dokumentů (včetně 111 přímo staže-
ných z Digitální internetové knihovny KTN), z toho bylo 
424 prolongací. Pokračujeme v  poskytování cirkulační 
služby Lékařské knihovně v Havlíčkově Brodě.

Čtenáři využívají také zásilkovou službu, která je pro 
nevidomé poskytována prostřednictvím České pošty po 
celé ČR zdarma. V roce 2024 jsme odeslali 51 zásilek.

Kulturní a vzdělávací akce
Připravili jsme celkem 49 kulturních a vzdělávacích akcí 
(797 účastníků). K  již zavedenému zážitkovému progra-
mu Poznej svůj vnitřní svět vhodnému i pro speciální ško-
ly přibyl v novém školním roce kreativní program Postav 
si svou malou ZOO, který je primárně určen speciálním 
školám. Dalším novým edukačním programem je Gloria. 
Program je určen pro žáky 8. či 9. tříd základních škol 
a  seznámí se v něm nejen s  knihou jako takovou (čtení 
s porozuměním), ale také s otázkou migrace, uprchlictví 
a vede děti k empatii. Na jaře 2024 proběhla přednáška 
o vodicích psech ve spolupráci s Tyflocentrem Jihlava, na 
podzim poté beseda pro žáky základních škol i veřejnost 
se spisovatelkou Markétou Vítkovou a Zbyňkem Švehlou, 
autory knihy Vozíčkov. Uskutečnilo se také tradiční se-
tkání pro veřejnost k  Mezinárodnímu dni nevidomých 
ve spolupráci s  místní odbočkou SONS. Před Vánoci 

měl úžasnou odezvu knižní workshop neslyšících here-
ček z Divadelního spolku OUKEJ, který absolvovaly děti  
z I. stupně základních škol.  

Další činnost oddělení
Zúčastnili jsme se kulatého stolu, který pořádala Oblast-
ní charita Havlíčkův Brod. V Národní knihovně jsme se 
zúčastnili semináře Na čtenářství od lesa Kláry Smolíko-
vé, který jsme využili při tvorbě edukačních programů 
pro základní školy. Online jsme absolvovali konferenci 
Prístupne 2024 o digitální přístupnosti zrakově postiže-
ných. Nechyběli jsme také na výstavě kompenzačních 
pomůcek místní odbočky SONS pořádané v  Seniorpo-
intu. V listopadu se uskutečnila sbírka ke Dni válečných 
veteránů. Prováděli jsme exkurze po knihovně pro zá-
jemce z Psychiatrické nemocnice Havlíčkův Brod, z den-
ního stacionáře Úsvit pro osoby s mentálním postižením 
a z denního stacionáře Výšina pro seniory.

Fondy
Pokračuje spolupráce s  Knihovnou a  tiskárnou pro ne-
vidomé K. E. Macana v Praze (KTN). V  roce 2024 bylo 
uloženo 275 titulů zvukových knih, které se stahují a kopí-
rují na CD. Moravskoslezská vědecká knihovna v Ostravě 
nám zaslala 1 zvukovou knihu z edice Regionální audio- 
knihy a 1 zvukovou knihu nám také zaslala Městská část 
Praha 1. Darem oddělení získalo knihu Neviditelná včela 
v Braillově písmu od Miroslava Urbana, který ji vystavo-
val na Podzimním knižním veletrhu. 

 SPECIALIZOVANÉ SLUŽBY

Oddělení specializovaných služeb 2020 2021 2022 2023 2024

Registrovaní čtenáři 49 32 47 43 38

Návštěvníci 1 092 597 769 703 757

Výpůjčky celkem 3 280 2 736 3 383 3 184 3 375

Kulturní akce 3 1 4 2 5

Vzdělávací akce 32 32 11 58 44
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Krajská knihovna Vysočiny provozuje celkem tři poboč-
ky, a  to pobočku ZŠ Nuselská, pobočku ZŠ Wolkerova 
a  pobočku Perknov. První dvě jmenované pobočky se 
nachází v  prostorách základních škol, jejich služby tak 
mohou využívat žáci v době provozu škol, o přestávkách 
mezi vyučovacími hodinami apod. 

ZŠ Nuselská a ZŠ Wolkerova
Statistika za rok 2024 se v  rámci poboček liší, zatímco 
na ZŠ Nuselská se počty návštěvníků, čtenářů i výpůjček 
mírně zvýšily, ZŠ Wolkerova zaznamenala opačný trend, 
byť jen lehce. Na obou pobočkách jsou pravidelně pořá-
dány různé tematické besedy, soutěže, vzdělávací akce, 
ze strany pedagogů je o ně stále velký zájem. Pravidel-
ně jsou rovněž pořádány knihovnicko-informační lekce, 
které se zaměřují na seznámení s knihovnou, vyhledávání 
v katalogu a seznámení s knižními novinkami. Informace 
o všech pořádaných akcích jsou dostupné na pobočkách 
v tištěné podobě i na webových stránkách knihovny. 

Pobočka Perknov
Registrovaní uživatelé této pobočky jsou především se-
nioři, kteří zvláště oceňují individuální přístup. Přestože 
se počet uživatelů snižuje, návštěvnost zůstává zachová-
na. Informace o akcích konaných jak na pobočkách, tak 
v ústřední budově KKV jsou pravidelně vyvěšovány v bu-
dově pobočky.  

 POBOČKY

Pobočka ZŠ Nuselská 2021 2022 2023 2024

Registrovaní čtenáři 260 292 307 348

Návštěvníci 2 772 3 911 4 036 4 854

Výpůjčky celkem 5 578 6 252 6 357 6 853

Akce celkem 45 75 91 84

Pobočka ZŠ Wolkerova 2021 2022 2023 2024

Registrovaní čtenáři 271 310 292 287

Návštěvníci 2 116 3 400 3 210 3 149

Výpůjčky celkem 3 886 4 173 3 650 3 626

Akce celkem 49 56 64 61

Pobočka Perknov 2021 2022 2023 2024

Registrovaní čtenáři 37 31 33 27

Návštěvníci 490 584 603 484

Výpůjčky celkem 1 218 1212 1 049 948

Akce celkem 2 2 2 2

Realizované tematické  
besedy na pobočkách

Besedy pro MŠ a 1. stupeň ZŠ:
Betlémy (vznik, historie, ikonografie,  
ukázky betlémů z různých materiálů)
Chumelení – J. Kahoun (zimní příběhy o zvířátkách, 
úkoly dětem – rozpoznávání, rozdíly, bludiště, 
malování, …)
Já Baryk – F. Nepil (čtení a vyprávění příběhů  
k zimním měsícům, seznámení a zajímavosti  
o zvířatech vystupujících v příbězích, brainstorming, 
…), beseda je zahrnuta do projektu Už jsem čtenář – 
Knížka pro prvňáčka 2024
Masopust – Karneval (zvyky a obyčeje v době 
masopustní, ukázky masek, masopustní pohádka, 
třídění jitrnic, rozlišování zvířátek v masce, …)
Lada J. (přehled díla, ukázky knih, čtení říkadel 
a přiřazování obrázků k říkadlům)
Pražské pověsti – F. Langer (čtení a vyprávění  
pověstí z naší krásné Prahy, doplněné obrázky  
C. Boudy a fotografiemi Prahy)
Barevné pohádky (vyprávění a čtení pohádek k barvě 
kožíšku různých zvířátek, rozvoj myšlení a paměti, 
skládání puzzle, počítání, zrakové vnímání, pomoc 
druhým, …), beseda je zahrnuta do projektu  
Už jsem čtenář – Knížka pro prvňáčka 2024
Krtek – cílem je modelem učení E-U-R dosáhnout 
znalostí o krtkovi (orientace v atlase a encyklopediích, 
vyhledávání informací ze zdrojů v knihovně, metody 
kritického myšlení – brainstorming, rychlí špioni,  
práce s texty, pětilístek, …)
Jaké je to asi v Čudu – Z. Svěrák  
(humorné pohádky, povídky písničky)
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Velikonoční čtení a vyprávění velikonočních příběhů 
a pohádek se zvířátky (vyprávění doplněné  
dekorací vajíček, zvířátek, řešení bludiště, …),  
beseda je zahrnuta do projektu Už jsem čtenář – 
Knížka pro prvňáčka 2024
Čarodějnice (Filipojakubská noc, Walpuržina 
noc, Beltime, tradice čarodějnic u nás, pohádky 
o čarodějnicích, kartičky s úkoly, řešení bludiště) 
Pohádkové příběhy o etiketě – D. Krolupperová 
(O strašlivém drakovi, O blechách, kterým došla trpěli-
vost – pravidla slušného chování, jak se chovám já?)
K. H. Borovský (život a dílo českého básníka,  
novináře, ekonoma, politika)
Štěstíčko a kocouří dědeček – J. Kahoun (čtení 
a vyprávění pohádkových příběhů, obrázky, otázky 
dětem, kočičí mazlíčci)
Povolání – zaměstnání – profese (beseda s dětmi 
o druzích povolání, vyhledávání a přiřazování 
předmětů souvisejících s danou profesí, oblíbená 
povolání, náročná povolání, čím chci být já)
Všeobecně o knihovně (základní seznámení 
s knihovnou, prohlížení knih, orientační řazení, 
vyhledávání knih ad.)
Vepřík a kůzle – V. Čtvrtek (vyprávění Jak pekli 
kaštany, Jak dobývali pařezy a Jak pletli svetr 
s obrázky a dekorací, zapojení dětí do příběhu, 
rozvoj pohybové a manuální činnosti dětí, usuzování, 
orientační a rozlišovací schopnosti, dekorace: kaštany, 
vařečka, hrnec, polínka dříví, …)
Svět z pytlíku aj. pohádky (zábavné pohádky o třídění 
odpadu, děti roztřiďují jednotlivé odpadky do 
správných kontejnerů, povídání, zda je to správné, ve 
které rodině dodržují třídění odpadu, …)
Houby – cílem je modelem učení E-U-R dosáhnout 
znalostí o houbách v lese (orientace v atlase hub, 

brainstorming, přiřazování názvů k vyobrazení, 
piktogram rozlišení hub, rozdíly, …)
Neotesánek – I. Březinová (hravou formou seznámení 
se se základy společenského chování pro nejmenší, 
vyvození správného závěru, jak se chovám já?)
Advent (vznik a tradice adventu, zvyky a obyčeje 
v době adventní, adventní věnce, dekorace ad.)
Vánoce a vánoční pohádky (vyprávění o vánočních 
zvycích, čtení a vyprávění vánočních pohádek, 
sestavování obrázků, vánoční rybí bludiště, dekorace – 
adventní věnec, betlém, vánoční stromeček, …)
Pověsti z Vysočiny – V. Hulpach (vyprávění pověstí 
z našeho kraje podle známých příběhů z knihy V. 
Hulpacha doplněné obrázky)
Andělíčci prý nezlobí – Miloš Kratochvíl (čtení 
a vyprávění vánočních příběhů, povídání s dětmi 
o Vánocích, vypracování vánočního kvízu)
Ježíškovo adventní ráno – Hana Skálová (čtení 
a vyprávění povídek a příběhů s vánoční tematikou, 
povídání s dětmi o Vánocích, vyřešení bludiště, rozdílů, 
vyhledávání předmětů)
Čertí pohádky (čtení a vyprávění čertovských 
pohádek, čertovské bludiště, čertovské puzzle, řazení 
čertů podle velikosti, čertovské počítání, dáreček- 
perníkoví čerti, …)

Realizované tematické besedy  
pro klienty domovů pro seniory:
Jaro (zvyky, obyčeje a svátky v jarním období, dřívější 
jarní obřady z Vysočiny, jarní dekorace, …)
Milostné Pražské Jezulátko (popis a historie sošky, 
šacení Jezulátka, úcta, legendy a zázraky)
Brněnské pověsti (vyprávění známých i méně 
známých pověstí z Brna a okolí, doplněné obrázky 
a fotografiemi)

V  rámci celoživotního zájmového vzdělávání probíhaly 
v letním i zimním semestru projekty Univerzita volného 
času (UVČ) a Virtuální univerzita třetího věku (VU3V). 
Pro obě formy je charakteristické prezenční studium, 
kdy posluchači absolvují přednášky v knihovně. V přípa-
dě UVČ jsou lektoři na přednáškách fyzicky přítomni. Vý-
uka VU3V je založena na využití nových komunikačních 
technologií a internetu, má prvky distančního vzdělávání 
a e-learningu a  je didakticky přizpůsobena charakteris-
tickým specifikům cílové skupiny – seniorům se zájmem 
o vzdělávání na vysokoškolské úrovni, kteří se z různých 
důvodů nemohou účastnit prezenčních přednášek uni-
verzit třetího věku v  sídlech vysokých škol a  univer-
zit. Systém výuky je zde založen na videopřednáškách 
předtočených vysokoškolskými lektory, kteří tak nejsou 

v  reálném čase na výuce fyzicky přítomni. Organizační 
záležitosti zajišťuje tutor.

Pravidelnou nabídku UVČ jsme tentokrát rozšířili 
o obory Každodenní život v barokních Čechách a na Mo-
ravě, Habsburkové bez trůnu, Vše o médiích aneb O čem 
přemýšlíte a  na co se chcete zeptat, Malíři Vysočiny, 
O včelách a včelařství a Smetana 200: Bedřich Smetana 
v dějinách české hudby a kultury.

Nejžádanějšími obory byly tradičně ty, které se věnují 
malířství a architektuře. Pokračujeme v dlouholeté tradi-
ci zájezdů za uměním. V uplynulém roce jsme se v letním 
semestru  vydali na prohlídku zámku a přilehlých zahrad 
v Jaroměřicích nad Rokytnou. V zimním semestru jsme 
navštívili zámek ve Světlé nad Sázavou. V  obou přípa-
dech se zúčastnilo přes sto frekventantů. 

 UNIVERZITA VOLNÉHO ČASU 
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Dobrovolnictví je s  činností Krajské knihovny Vysočiny 
neodmyslitelně spjato již 11 let. Dobrovolníci pravidelně 
vypomáhají při tvořivých dílnách pro děti, podílí se na 
celorepublikových akcích typu Den pro dětskou knihu, 
Noc s Andersenem, realizují donášku knih do domácností 
a mnoho dalšího. 

V  tomto roce pomáhali v  knihovně 3 dobrovolníci – 
Jaroslava Kabelková, Martin Kubát a  Jana Matrková. 
Vykonali v knihovně celkem 132 dobrovolnických hodin. 
Za jejich vytrvalou a nezištnou práci jim opět patří velké 
poděkování.

DOBROVOLNICKÁ 
ČINNOST  
V KNIHOVNĚ

Letní semestr 2023/24  
(únor–červen)

VU3V – Virtuální univerzita třetího věku 
Každodenní život v barokních Čechách a na Moravě
Habsburkové bez trůnu 
pouze pro seniory a invalidní důchodce, garantem 
studijního programu a organizačním garantem VU3V 
je Provozně ekonomická fakulta (PEF) ČZU v Praze

Nepočítačové obory UVČ
Vše o médiích aneb O čem přemýšlíte a na co se 
chcete zeptat (Mgr. Milan Pilař, metodik a lektor)
Filosofie (PhDr. Hynek Bouchal, Ph.D.,  
metodik a lektor)
Malíři Vysočiny (Mgr. Jaroslav Staněk,  
metodik a lektor), 2x
Dějiny umění IV  
(Mgr. Lenka Šimo, metodik a lektor), 2x
O včelách a včelařství  
(Lenka Čtvrtečková, metodik a lektor)
Trénování paměti (Monika Bobková, metodik a lektor)
Kapitoly z dějin 20. Století  
(Mgr. Libor Toman, metodik a lektor)
Zdravý životní styl (Mgr. Eva Křišíková, metodik)
Dějiny Havlíčkobrodska  
(Mgr. Alena Jindrová, metodik a lektor)
Život našich předků  
(PhDr. Jana Beránková, metodik a lektor)
Psychologie (Bc. Marcela Valecká, metodik)
Smetana 200: Bedřich Smetana v dějinách české 
hudby a kultury (Mgr. Tomáš Jajtner, Ph.D. et Th.D., 
metodik a lektor)
Španělský jazyk pro seniory – mírně pokročilí
Francouzský jazyk pro seniory – mírně pokročilí 
Anglický jazyk 4x

V letním semestru 2023/24  
bylo zrealizováno 22 oborů,  

zúčastnilo se 515 posluchačů.

Zimní semestr 2024/25  
(říjen–prosinec)

VU3V – Virtuální univerzita třetího věku
Naše stromy 
pouze pro seniory a invalidní důchodce, garantem 
studijního programu a organizačním garantem VU3V 
je Provozně ekonomická fakulta (PEF) ČZU v Praze

Nepočítačové obory UVČ
Člověk a média (Mgr. Milan Pilař, metodik a lektor)
Filozofie: Zrození evropské vzdělanosti III  
(PhDr. Hynek Bouchal, Ph.D., metodik a lektor)
Francouzští malíři od Corota po Matisse  
(Mgr. Jaroslav Staněk, metodik a lektor), 2x
Dějiny umění V  
(Mgr. Lenka Šimo, metodik a lektor), 2x
Kapitoly z dějin 20. Století  
(Mgr. Libor Toman, metodik a lektor)
Zdravý životní styl (Mgr. Eva Křišíková, metodik)
Dějiny Havlíčkobrodska  
(Mgr. Alena Jindrová, metodik a lektor)
Život našich předků  
(PhDr. Jana Beránková, metodik a lektor)
Psychologie (Bc. Marcela Valecká, metodik)
Fenomén OPERA: dějiny klíčového žánru západní 
hudby – k 200. výročí první novočeské opery 
Dráteník (Mgr. Tomáš Jajtner, Ph.D. et Th.D.,  
metodik a lektor)
Španělský jazyk pro seniory – mírně pokročilí
Francouzský jazyk pro seniory – mírně pokročilí 
Anglický jazyk 4x 

V zimním semestru 2024/25  
bylo vyučováno 19 oborů,  

které navštívilo celkem  
474 posluchačů.
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Kulturní a vzdělávací akce pro děti i dospělé patří ke klí-
čovým činnostem knihovny. Nabídku aktivit se snažíme 
neustále rozvíjet, vycházíme vstříc poptávce našich čte-
nářů a uživatelů. Prostory nové budovy knihovny jsou pro 
pořádání akcí rozličného druhu více než vhodné, probí-
hají v sálu, učebně, na Schodech, ROZHLEDně i v  letní 
čítárně v období letních měsíců a zájem o ně stále roste.  

Kulturní akce pro dospělé  
Akce různého typu (cestopisné besedy, koncerty, scé-
nická čtení, zájmové přednášky, workshopy) pořádáme 
po celý rok rovnoměrně rozložené do každého měsíce 
tak, aby návštěvníci měli vždy z čeho vybírat. Účastníme 
se pravidelných celostátních kampaní Březen – měsíc 
čtenářů, Týden knihoven, Noc literatury a další, během 
kterých kromě obvyklých akcí a  aktivit nabízíme i  služ-
by, které v průběhu roku běžně dostupné nejsou (Burza 
knih, Amnestie pro zapomnětlivé čtenáře, komentované 
prohlídky knihovny apod.). 

 

Přehled aktivit pořádaných  
v rámci jednotlivých akcí:

Březen – měsíc čtenářů
Holubí dáma ze Žižkova (výstava obrázků  
a fotografií dívky trpící hraniční poruchou osobnosti) 
Hádej hlášky (test pro děti)
O nejhezčí ovečku (soutěž pro dětské čtenáře 
poboček ZŠ Nuselská, Wolkerova a Perknov)
Přednáška o Karlu Mayovi (přednáška  
s Janem Kotenem, předním českým znalcem 
a odborníkem na život a dílo Karla Maye)
Alena a Jirka Márovi: Kambodža, Laos a Thajsko 
(beseda s oblíbenými cestovateli)
Duhové hrátky  
(zábavné odpoledne pro děti plné tvoření)
LiStOVáNí: Losos v kaluži  
(Markéta Lukášková, scénické představení)
Čtenářský klub (pravidelné setkání s těmi,  
kteří rádi čtou a rádi si o knihách povídají)
Čítárnička s Markem Adamczykem  
(čtení pro děti a jejich rodiče)
Trénování paměti (osvětová přednáška)
Burza knih (18.–22. března 2024,  
výběr z širokého množství titulů a žánrů)
Amnestie pro zapomnětlivé čtenáře
Čtenářská výzva 2024 
Biograf v knihovně: Moje nová tvář  
(promítání dokumentárního filmu)
Velikonoční kraslení s Kamilou Skopovou 

Týden knihoven
Eliška Kopicová: máma, co ráda chodí  
(cestopisná beseda)
Tomík na cestách: Afrika s tuktukem  
(cestovatelská stand-up projekce)
Amnestie pro zapomnětlivé čtenáře
Slam poetry show  
(exhibiční set české špičky slam poetry)
LiStOVáNí: Světská mafie  
(Jaroslav Kmenta, scénické představení)
Přáníčko knihovně (výtvarná soutěž)
O nejhezčího medvídka (soutěž pro dětské čtenáře 
poboček ZŠ Nuselská, Wolkerova a Perknov)
REFRESH JAN ZRZAVÝ 2024  
(výstava výtvarných prací)

34. Podzimní knižní veletrh
Zahájení veletrhu a úvodní tisková konference. Předseda 
Senátu Miloš Vystrčil, spisovatelka Alena Mornštajnová, 
ředitelka Krajské knihovny Vysočiny Jitka Hladíková, sta-
rosta Havlíčkova Brodu Zbyněk Stejskal, ředitel Tiskáren 
Havlíčkův Brod Petr Kletečka, místopředseda České as-
tronomické společnosti Pavel Suchan a další hosté.

Renáta Fučíková: Velké příběhy pro malé snílky
Vladimír Kořen: Řeka zázraků
Aňa Štádlerová a Ondřej Hrách:  
Umělá inteligence a literární překlad
Michaela Klevisová, Lucie Šilhová,  
Barbora Šťastná: Srdcová desítka
Petr Stančík: Jezevec Chrujda jede na veletrh
Laureáti Ortenovy ceny:  
Marek Torčík a Petra Soukupová
Arnošt Vašíček: Strážci tajemství
Knížky Plus s Karolínou Koubovou.  
Téma: Babylon příběhů – důležitost překladů.  
Spolu s hosty Alenou Mornštajnovou,  
Ondřejem Hráchem a Markétou Hejkalovou
Knižní cesty do historie s Janem Hrdinou
Eva Tvrdá: Na odvrácené straně
Josef Pazderka a Ondřej Soukup:  
Na Východ! Téma: Válka a literatura
Alena Mornštajnová: Knihy a překlady
Aleš Palán: Tahle kniha ti změní život
Večer nejkrásnějších knih.  
Udílení cen Kraje Vysočina, města Havlíčkova 
Brodu, Tiskáren Havlíčkův Brod, a.s., Knihkupectví 
Kanzelsberger, a.s. a Českého rozhlasu Vysočina za 
nejkrásnější knihy 34. Podzimního knižního veletrhu
Milan Sochora: Jaro, léto, podzim, zima, rok, život
Markéta Hejkalová, Miroslav Karas:  
A odkud bych asi tak byl? a Století na vlnách
Lenka Horňáková-Civade: Amsterodamské vigílie. 
O možném setkání dvou géniů si autorka povídala 
s Radkou Potměšilovou. Besedu zahájila Eva Decroix

 KULTURNÍ A VZDĚLÁVACÍ AKCE
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Jiří Hájíček: Drak na polní cestě
Ivo Skopal: Souhvězdí slona
Lucie Bechynková, Radek Galaš, Jan Štoček:  
True crime po všech stránkách
Petra Klabouchová: Ignis fatuus
Aleš Palán, Jan Paulas:  
Člověk musí hořeti/Rozhovor s opatem Tajovským
Iva Hadj Moussa: Těžké duše
Talent roku. Lucie Hlavinková,  
Hana Marie Körnerová a Markéta Hejkalová 
slavnostně předaly cenu za nejlepší rukopis
Danka Štoflová: Indiánský erotikon
Jan Kravčík: Česká démonologie
Michal Viewegh: Tradiční setkání s autorem
Michal Kamp  a spoluautoři archivář  
Stanislav Bárta, historik Tomáš Somer,  
archeolog Aleš Knápek a historička Alena Jindrová

Besedy a přednášky

257 účastníků, nejvíce návštěvníků přišlo  
na křest knihy Knihovník vypráví (62)

 13. března: Přednáška o Karlu Mayovi 
 25. dubna: Mezinárodní den vodicích psů
 15. května: Karviná 1894
 24. května: Homeopatická pomoc při 
  problémovém chování dětí 
  a dospívajících 
 18. října: Homeopatie pro ty, co máme rádi
 4. listopadu: Vozíčkov
 14. listopadu: Vidět jinýma očima
 23. listopadu: Přepište dějiny:  
Rok mezi Brodem, Omladinou a Dreyfusem
 23. listopadu:  Křest knihy Knihovník vypráví

LiStOVáNí

955 účastníků, všechna scénická  
čtení byla vyprodána

 10. ledna: Kluk z kostek 
 2. února: STOP  
 14. března: Losos v kaluži 
 18. dubna:  Než natáhnu brka  
 17. září:  Můj příběh 9:58 
 10. října:  Světská mafie 
 12. listopadu:  Gottland 
 17. prosince:  Vraždi všímavě 

Cestopisné přednášky

415 účastníků, největší zájem byl  
o manžele Márovi (100 návštěvníků)

 22. ledna: Mongolsko (Petr Jelínek)
 12. února:  Busking v Evropě (Patrik Kotrba)
 22. února:  Balkán na koloběžce (Petr Kubný)
 4. března:  Kambodža, Leos a Thajsko (Márovi)
 8. dubna: Tramping a příroda severní Ameriky 
  (Jiří Jůzl)
 6. května: Černobyl na kolečkách (Jan Dušek)
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 2. září: Města a národní parky západu USA 
  (Jiří Fišar)
 7. října: Máma, co ráda chodí (Eliška Kopicová)
 7. října: Tomík na cestách: Afrika s tuktukem 
  (Tomáš Vejmola)
 4. listopadu: Argentina a tři okolní země (Jiří Ka�a)
 2. prosince: Toulky Českou Kanadou  
  (Libor Drahoňovský) 

Biograf v knihovně

203 účastníků, největší zájem  
vzbudil film Farmář a hipster (41)

 29. ledna: Farmář a hipster
 26. února: Byl jednou jeden ostrov
 25. března: Moje nová tvář
 29. dubna: Nic bych neměnila
 27. května: Katedrála
 30. září: Rahčan: Ella se bouří
 21. října: Vlci na hranicích
 25. listopadu:  1989. Z dopisů psaných 
  přes železnou oponu

Koncerty

460  účastníků, doslova plné schodiště jsme   
zaznamenali při rozsvěcení vánočního  
stromečku, zpívání koled a vystoupení   
pěveckého sboru GHB

 12. září: Klavírní koncert Daniel Jun,  
  Tomáš Jajtner 
 23. listopadu: 130 let s knihovnou – Bee Band  
 29. listopadu:  Rozsvěcení vánočního stromečku 
 18. prosince:  Pěvecký sbor GHB 
 23. prosince:  Zazpívejte si s námi koledy 

Čtenářský klub

113  účastníků, březnové téma Postěžujte si…  
aneb Kniha, která mě zklamala přilákalo  
nejvíce zájemců (12)

 9. ledna:  Kouzelný svět Neila Gaimana
 12. února:  Hledáme smysl života  
 11. března: Postěžujte si... aneb Kniha,  
  která mě zklamala
 8. dubna: Magický realismus
 13. května: České pověsti a legendy
 10. června:  Anthony Doerr: Jsou světla,  
  která nevidíme
 9. září:  David Walliams 
 14. října:  Romantismus ve světové literatuře
 11. listopadu:  Příběhy, které se odehrávají  
  v Sudetech
 9. prosince:  Letopisy Narnie

Exkurze
Zrealizovali jsme celkem 20 exkurzí pro dětské návštěv-
níky, 15 pro dospělé, v celkovém počtu 684 účastníků. 
Navštívili nás mimo jiné kolegové z Kladna, Strakonic, 
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Uherského Hradiště a  Olomouce. Stali jsme se také  
cílem vzdělávacího výletu posluchačů Univerzity třetího 
věku z Telče. Snad nejvíce jsme si užili my i naši návštěv-
níci kostýmované komentované prohlídky při oslavě  
130. výročí založení knihovny.

Výstavy
Výstavy jsou různorodé a  mají široký záběr, na své si 
přijdou jak dětští návštěvníci, tak i ti dospělí. Pořádáme 
výstavy nejen obrazů či fotografií, ale i uměleckých před-
mětů, dětských výtvarných prací a výrobků apod.  

leden-únor:  Dům pro Julii
leden:  Květa Lutnerová – fotobrazy
únor:  Jan Zrzavý, 100. výročí ilustrací Máje
březen-duben:  Holubí dáma ze Žižkova
květen:  Santini hledáčkem Fotoklubu Vysočina
červen:  „F63“ – Fotoklub HB 
červenec-srpen:  Moje barevné fantazie (Pavel Tecl)
září:  Voda je život
říjen:  REFRESH JAN ZRZAVÝ 2024
říjen:  1989: rok zázraků
listopad-prosinec:  130 let s knihovnou

Vzdělávací akce pro dospělé 
V  září jsme se stali hostiteli porady ředitelů havlíčko- 
brodských škol a při této příležitosti jsme pro pedagogy 
připravili seminář Krajská knihovna Vysočiny: služby žákům  
i pedagogům. Všichni účastníci semináře dostali k dispo-
zici prezentaci, kterou mohou dále využívat jednotliví pe-
dagogové ve své učitelské praxi i ve volném čase.

Kulturní akce pro děti
Bohatý kulturní program je rovnoměrně tematicky a vě-
kově rozvrstvený, aby pokryl zájmy a potřeby našich dět-
ských čtenářů a návštěvníků. Nechybí pravidelné celore-
publikové kampaně Noc s Andersenem, Den pro dětskou 
knihu, S knížkou do života – Bookstart a Už jsem čtenář 
– Knížka pro prvňáčka. Pro děti jsou připravovány různé 
soutěže, společné chvíle s  rodiči a  prarodiči zpříjemní 
Čítárničky se známými osobnostmi. Pro všechny tvořivé 
děti je pravidelně pořádána Mozaika a mimořádné tvoři-
vé dílny pořádané k důležitým příležitostem, jako je dět-
ský den v knihovně, velikonoční tvořivá dílna a další.

Divadelní představení  
a kulturní akce pro děti
Divadelní představení divadla NAVĚTVI:  
Pověsti staré a české 
Interaktivní divadelní představení divadelního spolku 
Ty-já-tr: Knihoborec obecný aneb Kde je ta knížka? 
Čítárnička s Markem Adamczykem 
Interaktivní vystoupení ilustrátora  
Adolfa Dudka Cestovatelské kreslení  
(v rámci projektu Už jsem čtenář – Knížka pro 
prvňáčka)
Noc s Andersenem 2024
Čítárnička s Michaelou Dolinovou a Valérií Zawadskou

S knížkou do života – Bookstart 2024
Čítárnička s Miroslavem Hrabětem
Čítárnička s Jaromírem Noskem
Hravé odpoledne v knihovně:  
divadelní představení Michaely Dolinové  
a Martina Sochora Křoupat zdravě – dá se hravě
Už jsem čtenář – Knížka pro prvňáčka 2024
Interaktivní pohádka herce Miroslava Hraběte 
Námořník a papoušek Trdlo
Bubnování pro děti, rytmický  
workshop Tomáše Kerleho 
Divadelní představení Nezávislého divadla Jak se vaří 
pohádka
Kouzelnická show s pejskem – kouzelník Kubula  
a jeho pejsek border kolie Eda 
Bubnování s Petrem Šušorem, workshop pro děti 
Den pro dětskou knihu 2024 – divadelní  
představení Divadýlko Mrak Pekelná pohádka,  
čarodějný animační program Nezávislého divadla
Listování – Eliáš a babička z vajíčka 
Listování – Bertík a čmuchadlo 
Divadelní představení Divadla PUK O pejskovi 
a kočičce

Výtvarná soutěž 
Přáníčko knihovně (výtvarná soutěž pro děti  
ke 130. výročí založení knihovny)

Autorská čtení a besedy se spisovateli
Beseda s herečkou a spisovatelkou Monikou 
Zoubkovou o její knize Putování za minísky 
Beseda a autorské čtení s ilustrátorkou  
a autorkou Ivonou Knechtlovou k jejím knihám  
Víla Muchomůrka a Kapitánka Mia

Čítárnička
Do naší pravidelné Čítárničky, kde se snažíme v podání 
známých osobností podporovat čtenářské návyky u dětí 
a zvýšit zájem o knihy a čtení v rodině.

V  tomto roce přijali pozvání tyto známé osobnosti: 
Marek Adamczyk, který se zároveň zúčastnil vyhlášení 
Čtenáře roku, Michaela Dolinová a  Valérie Zawadská, 
Miroslav Hrabě, Jaromír Nosek.

Tvořivé dílny pro děti a jejich rodiče
Velikonoční dílna pro děti Velikonoční kraslení 
s výtvarnicí a folkloristkou Kamilou Skopovou
Dortík pro maminku – tvořivá dílnička u příležitosti 
Dne matek
Babi, dědo, mámo, táto… Perníkový stromeček 
(lektorka Michaela Křípalová)

Blíže k některým z výše uvedených akcí:

Den pro dětskou knihu
V sobotu 30. 11. proběhl v havlíčkobrodské knihovně Den 
pro dětskou knihu v rámci celorepublikové akce na pro-
pagaci dětských knih a dětského čtenářství. Akce letos 
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oslavila 18. narozeniny a naše knihovna se k ní připojuje 
od jejího počátku. Program byl velmi pestrý a jako první 
jsme pro děti měli připravenou pohádku Pekelná pohád-
ka aneb Kam čert nemůže v podání brodského Divadýlka 
Mrak. Schody Krajské knihovny Vysočiny byly zcela za-
plněné. A kdo neměl pekla dost, mohl hned pokračovat 
pekelnou bránou k hrátkám s čertem.

Tradičně se veliké oblibě těší tvoření a rukodělné vyrá-
bění a velkým překvapením pro děti bylo zjevení čaroděje, 
který je lákal do svého pohádkového světa. Společně s ním 
a ježibabou si mohly děti zasoutěžit, zatancovat a zaletět 
na koštěti. Celé hravé dopoledne na podporu dětského 
čtenářství uzavřely děti ze ZUŠ J. V. Stamice z Havlíčkova 
Brodu pásmem vánočních skladeb a recitací.

Krajská knihovna Vysočiny pečuje o děti a podporuje 
dětské čtenářství průběžně po celý rok. Tradiční Den 
pro dětskou knihu přilákal do naší knihovny více jak 
stovku dětí a splnil naši představu přivést do knihovny 
děti a jejich rodiče a ukázat jim, že knihovna je důležité 
místo.

Dortík pro maminku – tvořivá dílnička
V knihovně nechyběla tvořivá dílnička u příležitosti Dne 
matek. Děti si mohly přijít nazdobit cupcake pro sebe 
a svoji maminku a celým tvořením provedla děti lektorka 
paní Michaela Křípalová, která upekla korpusy na cupca-
ky a děti pak měly možnost si dozdobit své dortíky dle 
své fantazie.

Akce se těšila hojnému počtu jak dětí, tak maminek. 

Hravé odpoledne v knihovně
Oddělení pro děti a  mládež Krajské knihovny Vysoči-
ny pořádalo u  příležitosti Dne dětí Hravé odpoledne 
v knihovně.

Děti se mohly těšit například na divadelní představení 
Křoupat zdravě dá se hravě. Zábavnou formou se děti 
dozvěděly o nástrahách současných „dobrot“ a „fast foo-
dů“, hráli a zpívali Michaela Dolinová a Martin Sochor.

Dále byl pro děti připravený workshop pod názvem 
Svět pylových zrn, kde si mohly prozkoumat mikrosko-
pem pylová zrna z různých rostlin. 

Brodský olympionik Marek Švec předvedl dětem i je-
jich rodičům ukázky řecko-římského zápasu a  zároveň 
jim předal i praktické rady a  zážitky ze svého sportov-
ního života.

A  pokud se dětem podařilo úspěšně projít sportov-
ní dráhou, čekala na ně osvěžující odměna v  podobě 
zmrzliny.

Noc s Andersenem
Letošního pohádkového večera se zúčastnilo 13 dětí  
a 3 paní učitelky z třídy Motýlků z MŠ Příčná.

Tématem naší 20. Noci s  Andersenem byl pták roku 
2024 Rehek domácí. Pro děti byl připraven na celý večer 
pestrý program, přišel za námi i pan Andersen, který dě-
tem přečetl pohádky a také jim vyprávěl o svém dětství 
a Dánsku. 

Pro děti bylo dále nachystáno krásné divadelní před-
stavení Ptačí pohádka Divadla Puk a  po pohádce děti 
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tvořily vlastní ptačí budky a  stihly i  namalovat ptáčky. 
V  zajímavém povídání pana Hlaváče ze záchranné Sta-
nice Pavlov o životě ptáčků je mimo jiné čekala i ukázka 
krmení živé poštolky. 

Vyvrcholením celého večera bylo zavěšení ptáčků dětí 
na náš strom Andersenovník.

S knížkou do života (Bookstart)
V  květnu 2024 proběhlo v  knihovně první setkání naší 
nové skupinky mezinárodního projektu S  knížkou do 
života (Bookstart), kam se nám v  tomto druhém běhu 
přihlásilo 11 dětí. Bylo pojato jako ryze seznamovací. Za 
pomoci výborné pomůcky – psychomotorického padáku 
– jsme se s dětmi seznámili, což je velmi bavilo, a pomohla 
tomu určitě i  jednoduchá říkanka, kterou si budeme na 
každém dalším setkání s dětmi opakovat. Po seznámení 
jsme rodičům celý projekt představili a byly jim a dětem 
rozdány motivační sety a propagační materiály knihovny 
určené pro jejich společné čtení a hraní doma. Pro děti 
jsme měli připravenou pohybovou básničku a hru na pro-
cvičení motoriky. 

Další setkání tohoto roku bylo v říjnu, kdy v rytmickém 
workshopu Tomáše Kerleho měly děti možnost si zahrát 
a  vyzkoušet mnoho hudebních a  rytmických nástrojů 
a různých pomůcek. Především je bavilo hraní na africké 
bubny djembe.

A poslední setkání tohoto roku se uskutečnilo v pro-
sinci. Pro děti byla nachystaná nová leporela z  edice 
Minipedie, která děti moc zaujala, poté si mohly projít 
dovednostní stezkou a na jejím konci nakrmit čerta. Také 
zde byla možnost vyrobit si za pomoci rodičů krásného 
jedlého sobíka.

Už jsem čtenář – Knížka pro prvňáčka
V průběhu první poloviny roku jsme realizovali projekt na 
podporu čtenářské gramotnosti Už jsem čtenář – Knížka 
pro prvňáčka. Do projektu se přihlásilo 15 prvních tříd ze 
základních škol z celého okresu Havlíčkův Brod.

Kromě výukového programu K jako kamarádi, který je in-
spirovaný knihou A. Lobela, jsme uskutečnili pro 284 žáků  
také tvořivé dílničky, děti se zúčastnily vystoupení Cesto-
vatelské kreslení ilustrátora Adolfa Dudka nebo si mohly 
povídat s herečkou a spisovatelkou Monikou Zoubkovou. 
Celý projekt jsme v červnu slavnostně zakončili, odmě-
nou za úspěšné absolvování projektu byla pro děti mimo 
jiné knížka spisovatelky Zuzany Pospíšilové a ilustrátorky 
Ivety Autratové Kouzelné brýle.

Vzdělávací akce pro děti
Vzdělávací programy pro MŠ a ZŠ 
Tematické vzdělávací programy pro děti z  mateřských 
a základních škol jsou koncipovány podle věku dětí. Jed-
notlivé lekce jsou rozděleny do dvou bloků dle školního 
systému na 1. a 2. pololetí a pro jednotlivé věkové kate-
gorie. Každá lekce je zaměřena na určité téma a součástí 
jsou i stručné informace o službách knihovny.
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MŠ (děti 5-6 let): Zvířecí kamarád (klíčová slova: 
dětská literatura – přátelství – lidé – zvířata)
1. třída ZŠ: Hmyzí svět (klíčová slova: dětská literatura – 
poezie – hmyz – pohybové aktivity)
2. třída ZŠ: Dánský pohádkář (klíčová slova: dětská 
literatura – Hans Christian Andersen – pohádky – 
Ošklivé káčátko)
3. třída ZŠ: Hravé veršovánky (klíčová slova: dětská 
literatura – poezie – básníci – rýmovačky)  
4. třída ZŠ: Moderní pohádky (klíčová slova: dětská 
literatura – autorské pohádky – Miloš Macourek – film)
5. třída ZŠ: Vypečená kniha (klíčová slova: 
nakladatelství – spisovatel – redaktor – vznik knihy)

Hudební duha
Poznejte zábavnou formou různé žánry moderní hudby, 
jejich vývoj a známé hudebníky, kteří se jim věnují. Sou-
částí programu jsou hudební ukázky a hry.

Testíky pro děti
Pro všechny zvídavé děti do 15 let jsou připravovány 
pravidelné testíky. Testíků se zúčastnilo celkem 175 dětí, 
nejvíce z  nich (49) si vybralo testík Výlet do pohádek 
a pověstí.

leden/únor:  Výlet do pohádek a pověstí 
březen/duben:  Hádej hlášky
květen/červen:  Hrady a zámky
červenec/srpen:  Cestování letem světem 
září/říjen:  A víš, co jíš? Sushi, yuzu, quiche…
listopad/prosinec:  Stotřicetiny naší knihovny 

Vzdělávací programy pro SŠ 
Také v  roce 2024 jsme pokračovali s úspěšným vzdělá-
vacím programem Střední školou s knihovnou. Program 
tvoří soubor tří navazujících lekcí, které si kladou za cíl 
postupně zvyšovat informační gramotnost studentů 
v  průběhu prvních tří ročníků studia. Jednotlivé lekce 
jsou navrženy tak, aby studentům pomohly co nejlépe 
zvládnout středoškolské studium a byly motivací pro ce-
loživotní vzdělávání. V programech jsou využívány prvky 
dialogu, týmové spolupráce, kritického myšlení a  další 
dovednosti.

Knihovna = známá neznámá?
První z programů si klade za cíl usnadnit studentům orien- 
taci v knihovně, jejích službách, aktivitách a nabízených 
informačních zdrojích. Prodiskutujeme se studenty fakta 
a mýty o knihovnách a podrobněji se zaměříme na to, jak 
to chodí v té naší. 

Knihovna jako e-shop informací
Praktický program, během kterého se studenti naučí  
efektivně využívat katalog knihovny a seznámí se s knihov-

nickou terminologií. Objasníme si mimo jiné pojmy kata-
log, lokace, signatura, klíčové slovo, předmětové heslo, 
MDT, … Ukážeme si funkce a výhody čtenářského konta 
a virtuálních služeb knihovny.

Jak na odbornou práci
Proč nepatří seminární práce k oblíbeným studentským 
činnostem? Jak využít seminární nebo ročníkovou prá-
ci pro osobní rozvoj? Zaměříme se na praktické otázky 
volby tématu, informačních zdrojů, využívání databází 
a katalogů. Ukážeme si, jak zvládnout rešerši a kdy při-
cházejí na řadu meziknihovní služby. V neposlední řadě 
se dotkneme také plagiátorství a možností citování po-
užité literatury.

Duhové hrátky/Mozaika
Mozaiku (dříve Duhové hrátky) navštívilo v minulém roce 
663 dětí a nejvíce zaujalo tvoření ze špachtlí, kdy přišlo 
57 dětí.

 9. ledna:  Duhové hrátky – Sněhulák
 23. ledna:  Duhové hrátky – Sovičky z CD
 6. února:  Duhové hrátky – Valentýnský obrázek
 20. února:  Duhové hrátky – Hýbací sněhuláčci
 6. března:  Duhové hrátky – Srdíčkové přání
 18. března:  Duhové hrátky – Veselé deštníky
 10. dubna:  Mozaika – tvoř, maluj, skládej – Motýlci
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 23. dubna:  Mozaika – tvoř, maluj,  
  skládej – Čarodějnická kočička
 20. května:  Mozaika – tvoř, maluj,  
  skládej – Obrázky z kamínků
 6. června:  Mozaika – Včelí úl
 19. června:  Mozaika – Zmrzlina z bambulek
 12. července:  Letní Mozaika – Fotorámeček
 19. července:  Letní Mozaika – Havajské věnce
 26. července:  Letní Mozaika – Podtácky z kamínků
 2. srpna:  Letní Mozaika – Obrázek ze špachtlí
 4. srpna:  Medúzy z provázků
 9. srpna:  Letní Mozaika – Přívěsky na klíče
 16. srpna:  Letní Mozaika – Stromečky  
  jaro/léto/podzim/zima

 23. srpna:  Letní Mozaika – Náramky z provázků  
  a dřevěných korálků pro holky i kluky
 30. srpna:  Letní Mozaika – Vlastní razítko  
  z pěnové gumy (papírové tašky)
 6. září:  Mozaika – Bylinkové vintage  
  záložky do knihy
 19. září:  Mozaika – Podzimní skřítci z přírodnin 
 2. října  Mozaika – Látkové dýně
 14. října:  Mozaika – Podzimní závěs z listů
 29. října:  Mozaika – Zvířátkové lampionky
 13. listopadu:  Mozaika – Vánoční přání
 25. listopadu:  Mozaika – Adventní kalendář
 16. prosince:  Mozaika – Betlém ve sklenici
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2020 2021 2022 2023 2024

Registrovaní čtenáři celkem 5 465 5 723 6 928 7 113 7 439

Čtenáři do 15 let 1 121 1 231 1 644 1 590 1 592

Návštěvníci celkem 232 740 257 881 365 243 381 629 428 987

Uživatelé internetu 1 848 1 120 2 473 2 186 2 348

Návštěvníci půjčoven 92 362 79 179 110 667 114 336 119 660

Návštěvníci akcí 7 571 12 634 17 253 23 074 24 018

Návštěvníci on-line služeb 130 959 164 948 234 850 266 972 309 327

Výpůjčky celkem 207 833 197 797 238 852 238 427 251 774

Naučná literatura pro dospělé 54 674 56 398 64 735 70 968 69 009

Beletrie pro dospělé 93 526 94 133 115 540 111 279 117 110

Naučná literatura pro děti 2 013 2 624 3 423 3 729 3 921

Beletrie pro děti 8 974 12 418 17 360 16 978 18 173

Periodika 26 654 9 191 9 929 10 476 11 242

Tištěné hudebniny 871 1 172 1 658 1 604 1 718

Zvukové dokumenty 10 387 11 302 13 824 12 471 13 427

Zvukově obrazové dokumenty 5 074 5 096 5 414 5 171 5 208

E-knihy 1 179 1 836 2 402 3 389 6 154

MVS z jiných knihoven 168 179 129 75 66

MVS jiným knihovnám 3 469 2 421 2 080 1 753 2 367

Akce pro veřejnost (besedy, přednášky) 470 810 844 945 910

Semináře, odborné porady a konzultace 860 1 154 273 210 184

Počet studijních míst 207 207 207 207 207

Počet počítačů pro veřejnost 35 35 35 35 35

S přístupem na internet 27 27 27 35 35

  KNIHOVNICKÉ  
A INFORMAČNÍ 
SLUŽBY 
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Krajská digitalizační jednotka se zaměřuje na zpracování 
dokumentů regionálního významu (kulturního, nábožen-
ského, politického, úředního, dokumentačního atd.), mo-
nografií a  periodik včetně OCR (optické rozpoznávání 
znaků) a metadat, negativů a fotografií, knih do formátu 
2×A2, dokumentů, o které je velký zájem ze strany uživa-
telů a častým používáním se ničí aj. 

Důvodů, proč je dokumenty vhodné a výhodné digita-
lizovat, je mnoho; jednou z hlavních motivací je ochrana 
a  záchrana ohrožených, zanikajících, jedinečných nebo 
významných fyzických dokumentů. Digitalizace rovněž 
umožňuje zpřístupnění těžko dostupných dokumentů 
odkudkoli, kdykoli (24/7), pro více uživatelů najednou. 
Digitální dokumenty lze dobře upravovat, např. zlepšit 
čitelnost nápisů, viditelnost pozadí apod., práce ba-
datelů či správců sbírek a  fondů je výrazně usnadněna 
a zrychlena.  

V  lednu 2024 byla zdigitalizovaná data ve spolupráci 
s IT oddělením Kraje Vysočina a firmou Inovatika převe-
dena na vyšší verzi digitální knihovny (Kramerius 7). 

Byly digitalizovány dokumenty pro muzea v Havlíčko-
vě Brodě a Moravských Budějovicích, archivy (Žďár nad 
Sázavou, Velké Meziříčí, Jihlava, Havlíčkův Brod), Měst-
skou knihovnu v Jihlavě, nemocnici v Jihlavě. Pokračovali 
jsme v digitalizaci kronik a zápisů ze schůzí měst a obcí 
(535 ks, 112 898 snímků).

V září začalo skenování Horáckých novin a Třebíčské-
ho deníku z fondu knihovny v Třebíči, projekt bude po-
kračovat i v roce 2025.

Pokračuje digitalizace historického fondu a regionální 
literatury z fondu krajské knihovny.

V roce 2024 jsme digitalizovali archivní listiny a pečetě 
z 13. století pro připravovanou knihu o Havlíčkově Brodě.

Pracovali jsme na revizi dokumentů a jejich propojová-
ní s katalogizačními záznamy v Tritiu, souborném katalo-
gu a registru digitalizace.

Do Krameria 7 byla zkompletována a  vyexportována 
tato periodika: Horácké listy, Bystřicko, Vysočina, Mlejn, 
zpravodaj Moravských Budějovic, Novoměstský zpravo-
daj, Žďárský zpravodaj, Směr Vysočiny.

  KRAJSKÁ  
DIGITALIZAČNÍ  
JEDNOTKA 

POČTY DIGITALIZOVANÝCH SNÍMKŮ/KUSŮ KRAJSKOU DIGITALIZAČNÍ JEDNOTKOU: 

2021 2022 2023 2024

Monografie 24 500/278 30 922/278 38 192/341 36 512/326

Periodika 96 000/445 58 089/15 70 385/19 48 118/9

Archivní dokumenty 8 690/58 102 105/379 55 155/276 112 897/535

Fotografie a negativy 2 190 316 0 0

Celkem 131 380/781 191 432/988 163 732/636 197 527/870
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  SLUŽBY VEŘEJNÝM KNIHOVÁM 

SÍŤ VEŘEJNÝCH KNIHOVEN KRAJE VYSOČINA K 31. 12. 2024
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Havlíčkův Brod 1 – 10 105 10 11 136 126

Jihlava – 1 5 88 8 8 108 102

Pelhřimov – 1 7 84 1 5 98 93

Třebíč – 1 9 135 18 5 168 163

Žďár nad Sázavou – 1 4 102 11 4 122 118

Celkem 1 4 35 514 48 33 635 602

* RF (regionální funkce)

Krajská knihovna Vysočiny je v  souladu se zákonem  
č. 257/2001 Sb., o knihovnách a podmínkách provozování 
veřejných knihovnických a  informačních služeb, garan-
tem plnění regionálních funkcí v síti veřejných knihoven 
Kraje Vysočina. Regionální funkce jsou plněné na zákla-
dě Koncepce výkonu regionálních funkcí knihoven v Kra-
ji Vysočina na léta 2021-2027 s výhledem do roku 2030, 
kterou schválila Rada Kraje Vysočina. 

Plnění standardů RF zabezpečovali v rámci 
kraje i okresu v krajské knihovně 4 pracovníci, 
obsluhovány byly tyto knihovny: 

 › Krajská knihovna Vysočiny + 3 pobočky
 › 4 pověřené knihovny  
 › 10 profesionálních knihoven  

v rámci okresu Havlíčkův Brod 
 › 105 neprofesionálních knihoven s 6 pobočkami 

Krajská knihovna plní regionální funkce v rámci Kraje 
Vysočina: poskytuje konzultace, zpracovává statistiky, 
zajišťuje vzdělávací akce pro knihovníky a  porady (lite-
rární semináře, odborné semináře, dílny, workshopy, …) 
jak profesionálních knihovníků, tak i neprofesionálních. 

V  rámci okresu Havlíčkův Brod jsme obsluhovali cel-
kem 126 veřejných knihoven. 

V  okrese Havlíčkův Brod využívalo k  31. 12. 2024  
celkem 7 knihoven samostatný knihovní systém Tritius  
a 92 knihoven systém Tritius REKS.

Aktuální informace pro knihovníky v  Kraji Vysočina 
jsou zveřejňovány na webu KKV v samostatné kategorii 
věnované knihovnám. 

Plnění úkolů v rámci jednotlivých standardů RF: 

1. PORADENSKÁ A KONZULTAČNÍ ČINNOST: v rám-
ci okresu Havlíčkův Brod i v rámci Kraje Vysočina usku-

tečnili pracovníci Útvaru veřejných knihoven celkem  
307 metodických návštěv a poskytli 361 konzultací (pře-
vážně telefonických).

Konzultace byly poskytovány knihovníkům při zpraco-
vání statistiky, organizaci akcí pro veřejnost, práce v AKS 
Tritius REKS, při tvorbě a aktualizaci webových stránek 
a při zpracování žádostí o granty. Úsek veřejných kniho-
ven zpracovává vyúčtování dotace v podprogramu VISK 
2 na vzdělávání knihovníků pro Ministerstvo kultury ČR 
a  uzavřelo nové Objednávky regionálních služeb pro 
rok 2024 pro knihovny pověřené výkonem regionálních 
funkcí.

2. STATISTIKA KNIHOVNICKÝCH ČINNOSTÍ za rok 
2024 byla zpracována v  rámci okresu Havlíčkův Brod 
i Kraje Vysočina. Byly sestaveny sumáře a příslušný ko-
mentář, zároveň byly výkazy všech knihoven vloženy do 
elektronických formulářů NIPOS. Stejným způsobem 
byla zpracována statistika i v rámci kraje. Mezi další do-
kumenty patří:
 › Zpráva o plnění regionálních funkcí  

v Kraji Vysočina za rok 2023
 › Přehled a rozbor činnosti veřejných knihoven  

v okrese Havlíčkův Brod za rok 2023
 › ročenka Kraj Vysočina – veřejné knihovny v roce 2023 

(rozbory činnosti knihoven jednotlivých okresů i kraje)

3. VZDĚLÁVÁNÍ KNIHOVNÍKŮ, PORADY: v roce 2024 
se uskutečnilo celkem 37 vzdělávacích akcí organizo-
vaných KKV (akce proběhly nejen v  krajské knihovně, 
ale i v dalších knihovnách v kraji), kterých se zúčastnilo  
850 knihovníků, odučeno bylo celkem 202 hodin a pro-
běhlo 9 porad. Některé z akcí byly financovány pomocí 
dotace Ministerstva kultury ČR VISK nebo v rámci Ná-
rodního plánu obnovy (NPO). 
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Datum Název Lektor

6. 2. Generace tzv. „buřičů“ a Petr Bezruč PhDr. Hynek Bouchal, Ph.D.

8. 2. Manažerská akademie (NPO) Mgr., Ing. Soňa Plháková

9. 2. Manažerská akademie (NPO) Mgr., Ing. Soňa Plháková

20. 2.
Rakousko-Uhersko-Česko:  
jak Češi chtěli za monarchie rovnoprávnost

Mgr. Michal Kamp

27. 2. Zajímavé dětské knihy roku 2023 Mgr. Veronika Peslerová

5. 3. Tvořiví knihovníci

12. 3. Kreativní workshop – Facebook (NPO) Martina Dvořáčková

14. 3. Manažerská akademie (NPO) Mgr. Barbara Konderlová

15. 3. Manažerská akademie (NPO) Mgr. Barbara Konderlová

19. 3. Guillaume Apollinaire a francouzská avantgarda PhDr. Hynek Bouchal, Ph.D.

11. 4. Manažerská akademie (NPO) Mgr., Ing. Soňa Plháková

12. 4. Manažerská akademie (NPO) Mgr., Ing. Soňa Plháková

16. 4. Skandinávská literatura Skandinávský dům

30. 4.
AI revoluce: umělá inteligence jako příležitost 
i hrozba pro společnost (NPO)

PhDr. Petr Škyřík, Ph.D.

7. 5.
Rakousko-Uhersko-Česko:  
Jak Češi chtěli za monarchie rovnoprávnost, II. část

Mgr. Michal Kamp

14. 5. Trocha poezie nikoho nezabije Mgr. Veronika Peslerová

23. 5. Manažerská akademie (NPO) Ing. Kateřina Michaliková

24. 5. Manažerská akademie (NPO) Ing. Kateřina Michaliková

28. 5. Kreativní workshop – Instagram (NPO) Martina Dvořáčková

20. 6. Manažerská akademie (NPO) Mgr., Ing. Soňa Plháková

21. 6. Manažerská akademie (NPO) Mgr., Ing. Soňa Plháková

3. 9.
Jak učit informační a mediální gramotnost (VISK),  
Městská knihovna Jihlava

Bc. Lukáš Konečný

5. 9. Grantový a negrantový fundraising v kostce – online (NPO) MgA. Daniela Zavodňanská, Ph.D.

10. 9. Jak učit informační a mediální gramotnost (VISK) Bc. Lukáš Konečný

16. 9. Malá technická univerzita (VISK) Malá technika, z. ú.

17. 9. Stará řemesla aneb O činnostech zapomenutých a mizejících Kamila Skopová

23. 9. Malá technická univerzita (VISK) Malá technika, z. ú.

24. 9.
AI revoluce: umělá inteligence jako příležitost  
i hrozba (NPO), Městská knihovna Jihlava

PhDr. Petr Škyřík, Ph.D.

30. 9. Malá technická univerzita (VISK) Malá technika, z. ú.

14. 10. Malá technická univerzita (VISK) Malá technika, z. ú.

15. 10. Česká literární avantgarda a případ Jiřího Wolkera PhDr. Hynek Bouchal, Ph.D.

22. 10. Trocha poezie nikoho nezabije, II. část Mgr. Veronika Peslerová

5. 11.
Česko-Německo-Slovensko  
aneb Jak Češi zajišťovali rovnoprávnost

Mgr. Michal Kamp

12. 11. Tvořiví knihovníci

19. 11.
Jaroslav Seifert: A ti, kdož budou číst básně,  
ať se musí bránit slzám nad jejich krásou!

PhDr. Hynek Bouchal, Ph.D.

26. 11. Kreativní workshop – Facebook (NPO) Martina Dvořáčková

3. 12. Rok 1866 v našem regionu Mgr. Michal Kamp

VZDĚLÁVACÍ AKCE URČENÉ PRO KNIHOVNÍKY V ROCE 2024
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Porady pro pracovníky profesionálních  
knihoven v Kraji Vysočina:
 › porada ředitelů a vedoucích metodiků pověřených 

knihoven,
 › online porada pracovníků profesionálních knihoven, 
 › výjezdní porada metodiků pověřených knihoven 

(Pelhřimov),
 › celokrajská porada pracovníků profesionálních 

knihoven,
 › porada ředitelů a metodiků pověřených knihoven.

Porady pro pracovníky knihoven  
v okrese Havlíčkův Brod:
 › porada vedoucích profesionálních knihoven, 
 › výjezdní porada vedoucích profesionálních  

knihoven (Světlá nad Sázavou), 
 › 2x porada knihovníků neprofesionálních knihoven.

4. TVORBA VÝMĚNNÝCH KNIHOVNÍCH FONDŮ,  
JEJICH CIRKULACE A DISTRIBUCE 
Přírůstek knih do výměnného fondu (VF) Krajské knihov-
ny Vysočiny v  roce 2024 byl celkem 3 553 knihovních 
jednotek. Pro zpestření nabídky pro čtenáře jsme do vý-
měnného fondu opět nakoupili deskové a  společenské 
hry a audioknihy. Celkový stav výměnného fondu Kraj-
ské knihovny Vysočiny k 31. 12. 2024 je 94 041 knihovních 
jednotek.

Finanční prostředky použité na nákup knihovního fon-
du byly ve výši 22,2 % z přidělené dotace na výkon regio- 
nálních funkcí (733 462 Kč). 

KKV zabezpečovala v roce 2024 rozvoz souborů knih 
pro 98 neprofesionálních knihoven regionu Havlíčkův 
Brod a  pobočky krajské knihovny v  Perknově, ZŠ Nu-
selská a ZŠ Wolkerova. Obsluhovaným knihovnám byly 
dodány výměnné soubory obsahující 27 656 dokumen-
tů. Na jednu obsluhovanou knihovnu připadlo průměrně 
273 dokumentů. 

5. REVIZE A AKTUALIZACE KNIHOVNÍCH FONDŮ 
V roce 2024 proběhla revize celého výměnného fondu 
a revize ve třech obecních knihovnách (Borek, Koječín, 
Zdislavice). Zrevidováno bylo celkem 93 082 knihovních 
jednotek.

V  roce 2024 jsme opět aktualizovali výměnný fond. 
Celkem bylo odepsáno 2 241 svazků knih. Knihy byly na-
bídnuty školním a  neprofesionálním knihovnám, zbylé 
byly poskytnuty k prodeji na burzách. 

6. NÁKUP A ZPRACOVÁNÍ KNIHOVNÍCH FONDŮ 
POŘÍZENÝCH Z PROSTŘEDKŮ OBCE 
Obecní úřady přispívají v okrese Havlíčkův Brod na ná-
kup knih do výměnného fondu, do kmenových fondů 
jednotlivých knihoven se nakupují nové knihy pouze 
výjimečně. 
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Při zpracování knih kmenového fondu pomohli meto-
dici knihovnám v Havlíčkově Borové, Oudoleni, Kojetíně 
a v Michalovicích (celkem 84 svazků). 

V  roce 2024 přispělo 48 obecních úřadů v  okrese  
Havlíčkův Brod na nákup knih do výměnného fondu 
částkou 189 600 Kč (nakoupeno 615 svazků knih).

7. SERVIS AUTOMATIZOVANÉHO  
KNIHOVNÍHO SYSTÉMU 
V okrese Havlíčkův Brod je celkem 99 automatizovaných 
knihoven (využívají buď samostatný AKS Clavius, nebo 
Tritius REKS provozovaný na serverech KKV). Celkem 
bylo poskytnuto 43 servisních zásahů.

V rámci výkonu regionálních funkcí bylo v  roce 2024 
najeto cca 5 680 km.

Workshop metodiků
Krajská knihovna Vysočiny ve spolupráci se Svazem  
knihovníků a  informačních pracovníků (SKIP) zrealizo-
vala 9. a 10. dubna 2024 již X. ročník workshopu pro me-
todiky. Knihovnu navštívilo 51 kolegů z krajských a po-

věřených knihoven celé České republiky, kteří jednali 
o aktuálních otázkách českého knihovnictví. Více o této 
akci najdete na stránkách SKIP.

Ostatní činnost pracovníků  
Útvaru veřejných knihoven KKV  
(včetně účasti na jednáních a konferencích):

 › spolupráce na realizaci setkání Čtenářského klubu,
 › účast na jednání Sekce vzdělávání SKIP, 
 › podíl na zajištění Burzy knih (březen, červen, říjen),
 › účast na jednáních sekce SDRUK pro regionální 

funkce,
 › účast na jednáních Sekce veřejných knihoven SKIP,
 › účast na jednáních sekce SDRUK pro PR a marketing,
 › účast na jednání pracovní skupiny Priorita 6 

Koncepce rozvoje knihoven,
 › účast na konferenci Knihovny současnosti 

v Olomouci,
 › účast na setkání Co venkovské knihovny umějí 

a mohou.

Krajská knihovna informuje uživatele o novinkách a akcích  
prostřednictvím webových stránek, Facebooku, Insta-
gramu a YouTube. 

Ke všem akcím knihovny jsou vytvořeny plakáty a  le-
táky, které jsou použity k propagaci. V rámci všech od-
dělení po celé knihovně jsou k dispozici letáky s přehle-
dem akcí na celý měsíc. Čtenářům, kteří mají zájem, jsou 
každý měsíc zasílány infomaily s přehledem pořádaných 
akcí a důležitých informací o tom, co se v knihovně děje. 
Pro lepší dostupnost jsou plakáty a  letáky pravidelně  
doručovány také do Nemocnice Havlíčkův Brod. 

Informace o knihovně a o akcích, které knihovna pořá-
dá, jsou pravidelně rozesílány do redakcí novin Havlíč-
kobrodský deník, Jihlavské listy, Havlíčkobrodské listy, 
do regionální redakce Mladé fronty Dnes, do regionální 
redakce Práva, Českého rozhlasu Vysočina, kabelové  
televize HBin, do Hitrádia Vysočina a ČTK. 

Články o knihovně, které vyjdou v tisku, jsou kopírová-
ny a trvale archivovány v papírové podobě. 

  PUBLIC RELATIONS

Spolupráce krajské knihovny 
 › s Národní knihovnou, 
 › s profesními organizacemi SDRUK, SKIP, 
 › s příspěvkovými organizacemi zřizovanými  

Krajem Vysočina, 
 › s Vysokou školou polytechnickou v Jihlavě 

a Masarykovou univerzitou v Brně – Univerzitním 
centrem Telč v oblasti akvizice fondu, 

 › s kulturními institucemi partnerských regionů, 
 › s mateřskými, základními a středními školami 

regionu (pořádání knihovnicko-informačních lekcí 
a tematických besed pro jejich žáky a studenty), 

 › s muzei a archivy v regionu v oblasti digitalizace 
historických fondů (především regionálních periodik), 
v rámci projektu Kraje Vysočina – Digitalizace 
a ukládání, 

 › s pořadatelem Podzimního knižního veletrhu  
při organizaci doprovodných programů, 

 › se specializovanými knihovnami v Kraji Vysočina, 
kterým poskytujeme poradenskou a konzultační 
činnost při zavádění automatizovaných systémů, 

 › s domovy pro seniory (besedy pro klienty);  
se speciálními pedagogickými pracovišti  
ve městě i v regionu.      
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Fond KKV 
(svazky celkem)

z toho: z toho: z toho: Fond 
KKV (%)

Fond KKV 
(volný výběr)

ÚK (včetně VŠ) pobočky VF

Stav knihovního fondu  
k 31. 12. 2024                                     410 751 293 676 23 034 94 041 276 006 (67 %)

z toho: knihy, normy, mapy 348 534 232 452 22 917 93 165 85 216 748

knihy: 343 332 227 269 22 898 93 165 214 998

beletrie pro dospělé 149 901 82 080 5 369 62 452 94 019

naučná literatura pro dospělé 126 652 113 327 2 707 10 618 60 047

beletrie pro děti 53 251 23 828 11 451 17 972 49 900

naučná literatura pro děti 13 528 8 034 3 371 2 123 11 032

normy 29 29 0 0 0

kartografické dokumenty 1 932 1 913 19 0 1 715

knihy v Braillově písmu 214 214 0 0 35

komplety periodik 3 027 3 027 0 0 0

z toho: ostatní dokumenty 62 217 61 224 117 876 15 59 258

audiovizuální média: 43 421 42 668 0 753 43 317

DVD 8 023 8 023 0 0 7 920

CD 33 028 32 275 0 753 33 028

videokazety 1 1 0 0 0 

LP 2 369 2 369 0 0 2 369

hudebniny 4 135 4 093 34 8 4 074

zvukové knihy  
pro handicapované           5 054 5 054 0 0 5 054

elektronické zdroje (CD-ROM) 269 269 0 0 0

deskové hry 1 009 905 0 104 1 005

hračky 3 3 0 0 3

materiál 93 82 0 11 55

brožury 4 270 4 270 0 0 3 811

přílohy 3 963 3 880 83 0 1 939

  CELKOVÝ STAV  
KNIHOVNÍHO  
FONDU KKV

410 751 KNIHOVNÍCH JEDNOTEK (SVAZKŮ), TJ. O 8 816 (2 %) VÍCE NEŽ V ROCE 2023
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Tituly Knihovní jednotky (svazky)

KKV KKV
z toho: z toho: z toho:

ÚK (včetně VŠ) pobočky VF

Přírůstek celkem: 9 998 14 516 10 648 315 3 553

z toho: knihy, normy, mapy 8 453 12 632 8 887 315 3 430

knihy: 8 320 12 499 8 754 315 3 430

beletrie pro dospělé – 5 769 3 535 120 2 114

naučná pro dospělé – 3 940 3 630 23 287

beletrie pro děti – 2 378 1 320 160 898

naučná pro děti – 412 269 12 131

kartografické dokumenty 25 25 25 0 0

knihy v Braillově písmu 1 1 1 0 0

komplety periodik 107 107 107 0 0

z toho: ostatní dokumenty 1 545 1 884 1 761 0 123

audiovizuální média: 591 836 713 0 123

DVD 148 205 205 0 0

CD 443 631 508 0 123

hudebniny 228 230 230 0 0

zvukové knihy pro handicapované             277 361 361 0 0

deskové hry 135 135 135 0 0

materiál 1 2 2 0 0

brožury 309 312 312 0 0

přílohy 4 8 8 0 0

Způsob nabytí knih celkem: 8 320 12 499 8 754 315 3 430

z toho nákup – 11 134 7 395 312 3 427

z toho jiné – 1 102 1 099 0 3

z toho náhrada – 61 59 2 0

z toho povinný výtisk – 198 198 0 0

z toho dar – 4 3 1 0

Úbytek celkem (bez periodik): – 5 700 2 638 821 2 241

Počet exemplářů periodik celkem: – 3 332 3 320 2 10

z toho cizojazyčných  – 12 12 0 0

PŘÍRŮSTEK KNIHOVNÍHO FONDU KKV ZA ROK 2024



K
R

A
J

S
K

Á
 K

N
IH

O
V

N
A

 V
Y

S
O

Č
IN

Y

36

BELETRIE

 1.  Mornštajnová, Hana  Les v domě (104)
 2.  Lednická, Karin  Šikmý kostel (91)
 3.  Hartl, Patrik  Gazely (89)
 4.  Hartl, Patrik  15 roků lásky (64)
 5.  Mornštajnová, Alena  Tiché roky (62)
 6.  Lednická, Karin  Šikmý kostel 3 (58)
 7.  Mornštajnová, Alena  Listopád (58)
 8.  Mornštajnová, Alena  Hana (58)
 9.  Lednická, Karin  Šikmý kostel 2 (57)
 10.  Klevisová, Michaela  Drak spí (56)
 11.  Shusterman, Neal  Sucho (55)
 12.  Lowry, Lois  Dárce (55)
 13.  Bryndza, Robert  Tíživé ticho (52)
 14.  Klevisová, Michaela  Vraní oko (52)
 15.  Hartl, Patrik  Nejlepší víkend (52)
 16.  Tučková, Kateřina  Bílá Voda (50)
 17.  Bryndza, Robert  Ďáblova cesta (48)
 18.  Klevisová, Michaela  Prokletý kraj (48)
 19.  Lapena, Shari  Všude samí lháři (47)
 20.  Třeštíková, Radka  Kde jsi, když nejsi (47)

NAUČNÁ LITERATURA

 1.  Dvořák, Marek Mezi nebem a pacientem (47)
 2.  Sedláčková, Andrea Toyen (27)
 3.  Špitálníková, Nina Svědectví o životě v KLDR (25)
 4.  Šíp Staňková, Zdeňka Děti jsou taky lidi (24)
 5.  Mareš, Josef Moje případy z 1. oddělení (24)
 6.  Hendl, Jan  Kvalitativní výzkum (23)
 7.  Beneš, Vladimír Mé cesty do hlubin mozku (22)
 8.  Vrbová-Hynková, Martina  Žiju bez dětí (21)
 9.  Zibura, Ladislav Všechny cesty vedou 
 do Santiaga (21)
 10. Václavek, Rostislav  Změň svůj decha 
 začnou se dít věci (21)

 11.  Inchauspé, Jessie Pravda o cukru (21)
 12.  Úbl, Martin Stezka Českem (21)
 13.  Peacock, Gabriela Úžasnější za 2 týdny (21)
 14. Hecl, David Mluví k vám kapitán (21)
 15.  Perry, Matthew Přátelé, lásky a ten 
 ohromný průšvih (20)
 16. Strnadová, Markéta Z lásky k pohybu (20)
 17. Kolář, Pavel Posilování stresem (20)
 18. Miková, Šárka Milovat nestačí (19)
 19. Maršálek, Josef Buchty po ránu (18)
 20.  Zibura, Ladislav Prázdniny v Evropě (18)

BELETRIE – DĚTI A MLÁDEŽ

 1. Walliams, David  Babička drsňačka (87)
 2. Walliams, David  Nejhorší děti na světě (76)
 3. Dahl, Roald  Fantastický pan Lišák (75)
 4. Procházková, Iva  Myši patří do nebe (72)
 5. Boyne, John  Chlapec v pruhovaném pyžamu (71)
 6. Walliams, David  Dědečkův velký útěk (70)
 7. Jurková, Pavlína  Tajemství rodiny M. (69)
 8. Dvořáková, Petra  Každý má svou lajnu (67)
 9. Orlev, Uri  Běž, chlapče, běž (64)
 10. Koens, Enne  Jsem Vincent a nebojím se (62)
 11. Březinová, Ivona  Hurá na start! (60)
 12. Šrut, Pavel  Lichožrouti (60)
 13. Váša, Petr  Rajčaťáci a Banáni (59)
 14. Saint-Exupéry, Antoine  Malý princ (57)
 15. Rowling, Joanne Kathleen  Vánoční prasátko (57)
 16. Rossi, Alice  Děti z naší vily (57)
 17. Nilsson, Frida  Gorila a já (52)
 18. Flanagan, John  Hraničářův učeň: 
 Rozvaliny Gorlanu (50)

 19. Dvořáková, Petra   Flouk a Líla (50)
 20. Francová, Sylva Áďa spadla do kanálu aneb
  Putování dávnou Prahou (49)

NAUČNÁ LITERATURA – DĚTI A MLÁDEŽ 
 1. Stančík, Petr Kapuce od mikiny (30)
 2. Marušincová, Klára Hravé učení (19)
 3. Starý, Milan Předškolák v cukuletu (18)
 4. Hloz, Gabriela Toulky s duchem (17)
 5. Starý Milan Hravá písmenka (17)
 6. Ujcová, Lucie Lidské tělo (17)
 7. Smolík, Jan Vesmír (16)
 8. Starý, Milan Když myšky šeptají (16)
 9. Spěváček, Jan Dinosauři (16)
 10. Starý, Milan Když roboti brebentí (16)
 11. Vybíralová, Lenka Naše tradice (15)
 12. Filonenko, Lenka Putování magickou Prahou (14)
 13. Drobný, Libor Hravá čísla (14)
 14. Doron, Helen My very first English (14)
 15. Švarc, Josef Doprava (14)
 16. Pechová, Ladislava Moje první čísla (14)
 17. Kocová, Tereza Atlas světa (14)
 18. Laštovička, Jan Hravá kuchařka (13)
 19. Fibrich, Lukáš Hravý sport (13)
 20. Veberová, Eva Encyklopedie pro předškoláky (13)

  Nejpůjčovanější  
tituly v roce 2024
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CD – rozdělení dle tematických  
skupin (počet výpůjček)

POPULÁRNÍ HUDBA
 1. Noční ptáci:  Sto zvířat (6) 
 2. Olympic 60:  Janda, Petr (6)
 3. Všechno bude dobrý:  Jelen (6)
 4. Špejchar:  Mišík, Vladimír (6)
 5. Nostalgia:  Katapult (6)

VÁŽNÁ HUDBA
 1. Concerto:  Bocelli, Andrea (2) 
 2. Czech Christmas Mass: Ryba, Jakub Jan (2)
 3. Greatest film classics: Royal Philharmonic (2) 
 4. Magnificat:  Zelenka, Jan Dismas (2)
 5.  La finda ninfa:  Vivaldi, Antonio (2)

MLUVENÉ SLOVO
 1. Královražda na Křivoklátě:  Vondruška, Vlastimil (14) 
 2. Božidara: Hájek Hurdová, Veronika (13)
 3. Ušlechtilá stezka: May, Peter (13)
 4. Vražda pro zlatého muže: Erben, Václav (12)
 5. Osudné svědectví: Bryndza, Robert (10)

DVD
 1. Ptáci v trní  (15)
 2. Oppenheimer  (14)
 3. V hlavě  (11)
 4. Tlapková patrola ve filmu  (10)
 5. Sonic 2  (9)

DESKOVÉ A JINÉ HRY
 1. Uno  (20)
 2. Gravity maze  (16)
 3. Monopoly  (16)
 4. Můj první ovocný sad  (14)
 5. Děti z Carcassone  (14)
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 › Knihovnický zpravodaj Vysočina  
Online. Havlíčkův Brod, 2024, 24(4)  
[cit. 2025-02-15]. ISSN 1213-8231.  
Dostupné z: http://kzv.kkvysociny.cz

 › Výroční zpráva 2023. Vydání první.  
Havlíčkův Brod: Krajská knihovna Vysočiny,  
2024. 49 stran. ISBN 978-80-907506-7-8

 › Kraj Vysočina. Veřejné knihovny v roce 2023.  
Vydání první. Havlíčkův Brod: Krajská knihovna 
Vysočiny, 2024. 47 stran. ISBN 978-80-908908-3-1

 › BOBEK, Petr. Knihovník vypráví aneb  
Křížem krážem havlíčkobrodskou knihovnou.  
Vydání první. Havlíčkův Brod: Krajská knihovna 
Vysočiny, 2024. 75 stran. ISBN 978-80-908908-1-7 

Krajská knihovna Vysočiny  
v tisku v roce 2024 

 › Čtenářská výzva v knihovně. Jihlavské listy.  
6. února 2024, roč. 35, č. 11, s. 6. ISSN 1212-740

 › Čtenářem roku se stal Matěj Žák.  
Havlíčkobrodské listy. 2024, roč. 18, č. 4, s. 5

 › FRUHWIRTOVÁ, Eva. Krajská knihovna  
ocenila nejlepší knihovníky za rok 2024.  
Kraj Vysočina. Jihlava: Regionální vydavatelství,  
2024, roč. 21, č. 12, s. 3

 › JINDROVÁ, Alena. Jak se četlo za první republiky, 
aneb, K výročí naší milované knihovny.  
Havlíčkobrodské listy, 2024, roč. 18, č. 11, s. 16

 › K 130. výročí knihovny vyšla nová publikace.  
Mladá fronta Dnes. Vysočina. 25. listopadu.  
2024, roč. 35, č. 274, s. 11

 › Měsíc čtenářů nabídne v krajské knihovně bohatý 
program. Jihlavské listy. 5. března 2024,  
roč. 35, č. 19, s. 4. ISSN 1212-740

 › Ocenili nejlepší knihovníky. Jihlavské listy.  
1. listopadu 2024, roč. 35, č. 88, s. 18. ISSN 1212-740

 › ŘOUTILOVÁ, Petra. Neustále se učící metodik.  
U nás: knihovnicko-informační zpravodaj  
Královéhradeckého kraje, 2024, roč. 34,  
č. 2, s. 28-30. ISSN 0862-9366.  
Dostupné také z: https://www.svkhk.cz/ 
SVKHK/u-nas-pdf_archiv/20240218.pdf

 › ČTK. Havlíčkobrodská knihovna má novou  
publikaci mapující 130 let její existence.  
Online, tisková zpráva. 23. 11. 2024.  
Dostupné z: Infobanka ČTK, https://ib.ctk.cz

 › DVOŘÁKOVÁ, Hela. Krajská knihovna Vysočiny  
slaví 130 let. Online. In: ČRo Vysočina. 18. 11. 2024.  
Dostupné z: https://vysocina.rozhlas.cz/krajska-
knihovna-vysociny-slavi-130-let-9356502 

Publikační činnost  
zaměstnanců KKV v roce 2024 

 › BOBEK, Petr. Vypravěči dějin knihovny  
aneb 130. výročí v Havlíčkově Brodě.  
Čtenář. 2024, roč. 76, č. 10, s. 347-349

 › BOBEK, Petr. Jak chutná historie aneb  
Knihovna v Havlíčkově Brodě slaví 130 let.  
Duha. 2024, roč. 38, č. 4, s. 26-27

 › WASSERBAUEROVÁ, Olga. Čtenářská výzva 
k výročí knihovny. Online. Knihovnický zpravodaj 
Vysočina. 2024, roč. 2024, č. 1, s. 1. ISSN 1213-8231. 
Dostupné z: http://kzv.kkvysociny.cz/?p=7654

 › DOLEJŠÍ, Monika; ŠVEJDOVÁ, Dagmar  
a ŽIVNÁ, Lenka. Ohlédnutí za prvním březnovým 
týdnem dětského oddělení KKV.  
Online. Knihovnický zpravodaj Vysočina. 2024,  
roč. 2024, č. 1, s. 1. ISSN 1213-8231.  
Dostupné z: http://kzv.kkvysociny.cz/?p=7704

 › BOBEK, Petr. Čtenářský klub KKV:  
Gaiman, duchovno a půlkulaté výročí.  
Online. Knihovnický zpravodaj Vysočina.  
2024, roč. 2024, č. 1, s. 1. ISSN 1213-8231.  
Dostupné z: http://kzv.kkvysociny.cz/?p=7646 
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 › LACINOVÁ, Hana. Holubí dáma ze Žižkova.  
Online. Knihovnický zpravodaj Vysočina.  
2024, roč. 2024, č. 1, s. 1. ISSN 1213-8231.  
Dostupné z: http://kzv.kkvysociny.cz/?p=7677

 › BÁRTA, Jiří. Když vznikala naše knihovna  
aneb Literatura z roku 1894.  
Online. Knihovnický zpravodaj Vysočina.  
2024, roč. 2024, č. 1, s. 1. ISSN 1213-8231.  
Dostupné z: http://kzv.kkvysociny.cz/?p=7689

 › DOLEJŠÍ, Monika a ŠVEJDOVÁ, Dagmar.  
Květen na oddělení Děti a mládež v Krajské 
knihovně Vysočiny. Online. Knihovnický zpravodaj 
Vysočina. 2024, roč. 2024, č. 2, s. 1. ISSN 1213-8231.  
Dostupné z: http://kzv.kkvysociny.cz/?p=7972

 › BOBEK, Petr. Čtenářský klub KKV: Magie, pověsti 
a neviditelná světla. Online. Knihovnický zpravodaj 
Vysočina. 2024, roč. 2024, č. 2, s. 1. ISSN 1213-8231. 
Dostupné z: http://kzv.kkvysociny.cz/?p=7822

 › BOBEK, Petr. Ka	a na Vysočině.  
Online. Knihovnický zpravodaj Vysočina.  
2024, roč. 2024, č. 2, s. 1. ISSN 1213-8231.  
Dostupné z: http://kzv.kkvysociny.cz/?p=7824

 › GÖGEOVÁ, Markéta. Osvětová přednáška  
v rámci Mezinárodního dne vodicích psů.  
Online. Knihovnický zpravodaj Vysočina.  
2024, roč. 2024, č. 2, s. 1. ISSN 1213-8231.  
Dostupné z: http://kzv.kkvysociny.cz/?p=7838

 › BÁRTA, Jiří. Když vznikala naše knihovna aneb  
Svět v roce 1894. Online. Knihovnický zpravodaj 
Vysočina. 2024, roč. 2024, č. 2, s. 1. ISSN 1213-8231.  
Dostupné z: http://kzv.kkvysociny.cz/?p=7943

 › BÁRTA, Jiří. Když vznikala naše knihovna aneb  
Móda v roce 1894. Online. Knihovnický zpravodaj 
Vysočina. 2024, roč. 2024, č. 3, s. 1. ISSN 1213-8231. 
Dostupné z: http://kzv.kkvysociny.cz/?p=8182

 › LACINOVÁ, Hana. Rozhovor s Pavlem Rudolfem 
Teclem, autorem výstavy Moje barevné fantazie. 
Online. Knihovnický zpravodaj Vysočina.  
2024, roč. 2024, č. 3, s. 1. ISSN 1213-8231.  
Dostupné z: http://kzv.kkvysociny.cz/?p=8119

 › GÖGEOVÁ, Markéta. 200 let od narození Bedřicha 
Smetany. Online. Knihovnický zpravodaj Vysočina. 
2024, roč. 2024, č. 3, s. 1. ISSN 1213-8231.  
Dostupné z: http://kzv.kkvysociny.cz/?p=8019 

 › ŽIVNÁ, Lenka. Letní Mozaika v KKV.  
Online. Knihovnický zpravodaj Vysočina.  
2024, roč. 2024, č. 3, s. 1. ISSN 1213-8231.  
Dostupné z: http://kzv.kkvysociny.cz/?p=8030

 › BOBEK, Petr. Čtenářský klub KKV: filmy a David 
Walliams. Online. Knihovnický zpravodaj Vysočina. 
2024, roč. 2024, č. 3, s. 1. ISSN 1213-8231.  
Dostupné z: http://kzv.kkvysociny.cz/?p=8008

 › GÖGEOVÁ, Markéta. Noc literatury 2024 
v Havlíčkově Brodě. Online. Knihovnický zpravodaj 
Vysočina. 2024, roč. 2024, č. 3, s. 1. ISSN 1213-8231. 
Dostupné z: http://kzv.kkvysociny.cz/?p=8025

 › BOBEK, Petr. Pán prstenů – 70 let od prvního 
vydání. Online. Knihovnický zpravodaj Vysočina. 
2024, roč. 2024, č. 3, s. 1. ISSN 1213-8231.  
Dostupné z: http://kzv.kkvysociny.cz/?p=8006

 › DOLEJŠÍ, Monika a ŠVEJDOVÁ, Dagmar.  
Akce pro dětské návštěvníky naší knihovny.  
Online. Knihovnický zpravodaj Vysočina.  
2024, roč. 2024, č. 4, s. 1. ISSN 1213-8231.  
Dostupné z: http://kzv.kkvysociny.cz/?p=8261

 › ŽIVNÁ, Lenka. SLAM POETRY aneb První večer 
plný poezie, improvizace a emocí v knihovně.  
Online. Knihovnický zpravodaj Vysočina.  
2024, roč. 2024, č. 4, s. 1. ISSN 1213-8231.  
Dostupné z: http://kzv.kkvysociny.cz/?p=8207

 › BOBEK, Petr. Čtenářský klub KKV: Romantismus, 
Sudety a Narnie. Online. Knihovnický zpravodaj 
Vysočina. 2024, roč. 2024, č. 4, s. 1. ISSN 1213-8231. 
Dostupné z: http://kzv.kkvysociny.cz/?p=8192

 › GÖGEOVÁ, Markéta. Vidět jinýma očima.  
Online. Knihovnický zpravodaj Vysočina.  
2024, roč. 2024, č. 4, s. 1. ISSN 1213-8231.  
Dostupné z: http://kzv.kkvysociny.cz/?p=8225

 › VLKOVÁ, Ludmila. Na koloběžce k moři.  
Online. Knihovnický zpravodaj Vysočina.  
2024, roč. 2024, č. 4, s. 1. ISSN 1213-8231.  
Dostupné z: http://kzv.kkvysociny.cz/?p=8198

 › BOBEK, Petr. Jak jsme slavili 130. výročí.  
Online. Knihovnický zpravodaj Vysočina.  
2024, roč. 2024, č. 4, s. 1. ISSN 1213-8231.  
Dostupné z: http://kzv.kkvysociny.cz/?p=8274
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  EKONOMICKÁ  
A PROVOZNÍ ČÁST

Organizační struktura KKV

ŘEDITELKA

ÚTVAR ŘEDITELE
ÚTVAR VEŘEJNÝCH  

KNIHOVEN A TECHNICKÉ  
SPRÁVY

ÚSEK VEŘEJNÝCH  
KNIHOVEN

ÚSEK TECHNICKÉ  
SPRÁVY

ÚTVAR SLUŽEB ÚTVAR  
KNIHOVNÍCH FONDŮ

ÚSEK KATALOGIZACE

ÚSEK AKVIZICE

Personální zabezpečení
Limit počtu pracovníků byl k  1. 1. 2024 stanoven na  
41,5 úvazků. Průměrný přepočtený evidenční počet za-
městnanců k  31. 12. 2024 byl 39,65 zaměstnanců. Per-
sonální změny v  průběhu roku se týkaly útvaru služeb 
a útvaru veřejných knihoven a  technické správy. K datu  
1. 1. 2024 skončil pracovní poměr na dobu určitou 3 za-
městnankyním (2 zaměstnankyně z útvaru služeb a  1 za-
městnankyně z  útvaru veřejných knihoven a  technické 
správy). V únoru se vrátila z mateřské dovolené 1 zaměst-
nankyně z útvaru veřejných knihoven a technické správy. 
Výběrové řízení na obsazení 2 pracovních pozic v útvaru 
služeb bylo ukončeno až v květnu 2024. V květnu 2024 

odešla na mateřskou dovolenou 1 zaměstnankyně z útvaru 
služeb a její pracovní pozice byla obsazena v dubnu 2024. 
V průběhu měsíce července odešel do předčasného sta-
robního důchodu 1 zaměstnanec z útvaru služeb a na jeho 
pracovní pozici nastoupil zaměstnanec KKV z útvaru ve-
řejných knihoven a technické správy. Tato uvolněná pra-
covní pozice byla obsazena až od 1. 12. 2024. V průběhu 
měsíce srpna odešla na mateřkou dovolenou zaměstnan-
kyně z útvaru veřejných knihoven a technické správy a její 
pracovní pozice byla obsazena od 1. 9. 2024. Tento pra-
covní poměr byl ukončen ve zkušební době a k 31. 12. 2024  
nebyla tato pracovní pozice obsazena. 
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Dotační 
program Název Žádáno Získáno Celkové 

náklady

VISK 2
Jak učit informační  
a mediální gramotnost

23 000,00 23 000,00 33 880,00

VISK 2
Malá technická univerzita  
v Krajské knihovně Vysočiny

52 000,00 52 000,00 77 000,00

VISK 3
Moderní technologie  
ve vzdělávání

15 000,00 15 000,00 32 047,45

VISK 9 Doplňování vybraných  
záznamů článků do báze ANL

128 000,00 128 000,00 185 800,00

MK – NPO 
Vzdělávání pracovníků kulturního 
sektoru Kraje Vysočina II

450 500,00 450 500,00 495 275,00

Celkem 668 500,00 668 500,00 824 002,45

OBDRŽENÉ DOTACE V ROCE 2024

Finanční zabezpečení
V  roce 2024 obdržela KKV příspěvek na provoz od zři-
zovatele Kraje Vysočina ve výši 27 924 000 Kč. Příspě-
vek od města Havlíčkův Brod na funkci základní knihovny 
v  Havlíčkově Brodě byl ve výši 10  600 000 Kč, příspě-
vek na regionální funkce v Kraji Vysočina pro pověřené 
knihovny ve výši 10 323 000 Kč. 

Během roku 2024 získala krajská knihovna neinves-
tiční dotace od Ministerstva kultury ČR v  celkové výši  
668 500 Kč na 5 projektů: v programech VISK na pro-
jekty Moderní technologie ve vzdělávání (15 000 Kč) 
Jak učit informační a mediální gramotnost (23 000 Kč), 
Malá technická univerzita v  Krajské knihovně Vysočiny 
(52 000 Kč), Doplňování vybraných záznamů článků do 
báze ANL (128 000 Kč) a v rámci programu Národní plán 
obnovy na realizaci projektu Vzdělávání pracovníků kul-
turního sektoru Kraje Vysočina II (450 500 Kč).

Všechny výše uvedené dotace byly KKV poukázány 
přes rozpočet zřizovatele Kraje Vysočina. Dotace MK ČR 
byly v lednu 2025 řádně vyúčtovány.

Na základě smlouvy mezi KKV a  městem Havlíčkův 
Brod zajišťovala knihovna funkci základních knihoven 
v místních částech Havlíčkova Brodu, na tuto činnost zís-
kala prostředky ve výši 101 000 Kč. 

Prostorové zabezpečení
Knihovna sídlí v  nové moderní budově, která nabízí ná-
vštěvníkům rozsáhlý otevřený prostor s volným výběrem 
knihovního fondu, studijní a  vzdělávací prostory, velký 
přednáškový sál, učebnu, odpočinkové zóny, nechybí zde 
ani kavárna, v létě je návštěvníkům k dispozici čítárna na 
střešní terase.

V rámci doplňkové činnosti spolupracujeme s organizá-
tory kulturních a vzdělávacích akcí jak z Havlíčkova Brodu, 
tak i ostatních měst. V loňském roce tak na půdě knihovny 
proběhla řada odborných seminářů či vystoupení žáků 
uměleckých škol. 

Další významnou aktivitou doplňkové činnosti je pro-
voz kavárny, která je součástí budovy knihovny, nachá-
zí se v  blízkosti centrálního pultu. Její provozní doba je 
souběžná s  otevírací dobou knihovny, otevřena je navíc 
i  v  průběhu konání večerních akcí knihovny, jakými jsou 
cestopisné besedy, koncerty, LiStOVáNí a další akce pro 
veřejnost. Návštěvníci tak mají možnost zpříjemnit si po-
byt v knihovně a služeb kavárny hojně využívají. V období 
jarních a  letních měsíců provozuje kavárna před knihov-
nou také předzahrádku, čtenáři si tak mohou vychutnat 
dobrou kávu s knihou v ruce i venku. 
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Ukazatel Hlavní  
činnost

Doplňková 
činnost Celkem

Výnosy z prodeje vl. výrobků /úč. 601/ 0 0 0

Výnosy z prodeje služeb /úč. 602/ 1 246 0 1 246

Výnosy z pronájmu /úč. 603/ 0 325 325

Ostatní výnosy /sesk. úč. 64/ 430 0 430

Čerpání fondů /úč. 648/ 170 0 170

Finanční výnosy /úč. 66/ 170 0 170

Výnosy z transferů /úč. 672/ 49 707 0 49 707

Výnosy celkem 51 554 325 51 879

Spotřeba materiálu /úč. 501/ 4 073 0 4 073

Spotřeba energie /úč. 502/ 1 924 105 2 029

Prodané zboží /úč. 504/ 0 0 0

Aktivace DHM /úč. 507/ 2 0 2

Služby /sesk. úč. 51/ 15 389 0 15 389

Opravy a udržování /úč. 511/ 94 0 94

Ostatní služby /úč. 518/ 15 068 0 15 068

Osobní náklady /sesk. úč. 52/ 26 023 20 26 043

Mzdové náklady /úč. 521/ 19 097 15 19 112

Platy zaměstnanců 17 478 0 17 478

Ostatní osobní náklady 1 539 15 1 554

Sociální pojištění /úč. 524–528/ 6 927 5 6 932

Daně a poplatky /sesk. úč. 53/ 2 0 2

Ostatní náklady /sesk. úč. 54/ 0 0 0

Odpisy, rezervy, opr. položky /sesk. úč. 55/ 4 053 121 4 174

Odpisy dlouhodobého majetku /úč. 551/ 3 699 121 3 820

Náklady z DDM /úč. 558/ 354 0 354

Daň z příjmů /sesk. úč. 59/ 36 0 36

Náklady celkem 51 503 246 51 749

Hospodářský výsledek 51 79 130

PŘEHLED VÝNOSŮ A NÁKLADŮ ZA ROK 2024 (V TISÍCÍCH KČ)



Žižkova 4344 
580 01 Havlíčkův Brod

IČ 70950164
Č. účtu 250812378/0300 ČSOB

ID datové schránky: gztkk6d
e-mail: knihovna@kkvysociny.cz

tel.: +420 569 400 499
mob.: +420 777 327 844

ZŘIZOVATEL: 

KRAJ VYSOČINA
WWW.KR-VYSOCINA.CZ

© Krajská knihovna Vysočiny  
v Havlíčkově Brodě, 2025 

ISBN 978-80-908908-4-8


